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Z PERA STAROSTKY OBCE

Jakub Šavolt

Prajú starostka obce Melčice-Lieskové, 
poslanci obecného zastupiteľstva, 

pracovníci obecného úradu a redakčná rada.

Až vianočné zvony zazvonia, ihličie vám doma zavonia, 

zahoďte všetky trápenia a starosti, užite si sviatky v šťastí a radosti.

Opäť sa končí ďalší náročný rok. Po dvoch rokoch 
pandémie, pribudol rok plný kríz, nielen energetických, 
ale aj kríz v medziľudských vzťahoch. Rok, v ktorom 
nás prekvapila vojna a prirodzené obavy nás všetkých, 
ako sa bude ďalej celá situácia vyvíjať. Rok, v ktorom 
strácame naše zabehnuté istoty. Je veľmi náročné zvlá-
dať dennodenné starosti, keď máme možnosť vidieť 
našich politických predstaviteľov, ako nezvládajú túto 
náročnú situáciu. Nie, nikto nebol na takéto ťažké dni 
pripravený. Myslím si, že žiadny rozumný človek o tom 
nepochybuje. No to, že naprieč politickým spektrom je 
najväčší problém vzájomná dohoda a pokojný dialóg, 
uberá pokoj nám bežným občanom. 

Bolo by však veľmi smutné, keby sme podľahli stra-
chu a beznádeji. Pokúsme sa viac zamerať na dôveru 

a silu prekonávať náročné dni a situácie pomocou blíz-
kych, priateľov a hľadať viac dobra okolo nás. Vytvára-
me si rôzne názory, rozhodujeme sa, budujeme rôzne 
vzťahy. Toto všetko spolu s množstvom iných vecí nás 
formuje a pretvára. Vložme do toho múdrosť, lásku, 
nádej a pokoru a určite sa nám podarí toto náročné 
obdobie ľahšie prekonať. 

Tak, ako každý jeden z nás prežíval dni lepšie a dni hor-
šie, aj rok z pohľadu obce bol rôznorodý. Čo nás veľmi 
teší, je to, že sme mohli pripraviť spoločné stretnutia 
s vami. Tešili sme sa spolu na turistikách, kultúrnych 
podujatiach, spoločenských podujatiach,  akciách pre deti 
či športových podujatiach. O všetkých sme vás priebežne 
informovali, a ak vás to poteší, môžete si ich pripomenúť 
aj v našej fotogalérii na webovej stránke obce.

Drahí spoluobčania, 
v týchto dňoch prežívame obdobie adventu. Slovo advent pochádza z latinského slova adventus – čo zna-

mená čakanie na príchod Spasiteľa. Je to čas, v ktorom by sme sa mali stíšiť a pripraviť sa na slávenie tých 
najkrajších sviatkov v roku. My však vieme, aké je veľmi ľahké nechať sa vtiahnuť do svetských starostí. Končí 
sa kalendárny rok a vo firmách, školách, ale i v súkromí, blížiaci sa koniec roka predstavuje zhon a mnohí 
z nás bývajú vyčerpaní. No možno práve dni adventu nám môžu pomôcť upokojiť sa, zastaviť sa a namiesto 
svetských starostí nechať sa vtiahnuť do tohto čarovného obdobia. 
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Okrem spoločenských udalostí bolo našou prioritou 
zrealizovať niektoré pripravované projekty. Aj v tomto 
roku sme sa snažili zveľadiť a spríjemniť nám naše oko-
lie. Chceme, aby sme sa v našej obci cítili dobre a mali 
pre život lepšie podmienky. Podrobne sme investičné 
akcie predstavili v odpočte volebného obdobia a v pra-
videlných infoservisoch starostky obce. Za všetky, ktoré 
sme v tomto roku realizovali, spomeniem: doplnenie ka-
merového systému, doplnenie bezdrôtového rozhlasu, 
prípravu priestoru pre malý zberný dvor, rekonštrukciu 
priestorov ambulancie detského lekára a chodby vše-
obecnej lekárky, zveľadili sme verejné priestranstvá – 
oprava kaplnky Najsvätejšej Trojice, výsadba kríkov, 
stromov, kvetov, osadenie lavičiek, smetných košov, 
knižkodomčekov..., dokončili sme 2. etapu výstavby 
chodníka v Zemianskom Lieskovom, na cintoríne v Ze-
mianskom Lieskovom sme vybudovali pietne miesto 
pre uloženie urien, začali sme s úpravou detského ihris-
ka v časti Dolina, v rámci mikro-regiónu sme vybudovali 
cykloaltánky, vybudovali sme miestne trhovisko, začali 
sme s rekonštrukciou hasičskej zbrojnice a realizovali 
sme ďalšie menšie investície. Vymenili sme verejné 
osvetlenie v obci a v týchto dňoch pokračujeme s dopl-
nením v niektorých častiach obce. 

Vážime si spolupatričnosť všetkých vás a sme 
vďační za každý realizovateľný nápad. Nie vždy sa 
dá všetko zvládnuť k spokojnosti všetkých, no je 
našou prioritou snažiť sa o to čo najviac. Vážime si 
konštruktívnu kritiku, ktorá, ako často spomínam, nás 
stále posúva ďalej. V obci by nám malo ísť o spoločnú 
vec, a preto kritiku vnímame ako niečo, z čoho sa 
snažíme poučiť.  

Tento rok bol špecifický aj pre samosprávy. Konali sa 
voľby do samosprávnych orgánov a začalo tak nové 
volebné obdobie. Sľub, ktorý sme spolu s novými 
poslancami zložili,  je pre nás zaväzujúci. Okrem toho 
sa budeme do našej práce snažiť vniesť aj hodnoty, kto-
ré sú v službe občanom veľmi dôležité. Ľudskosť, spo-
lupatričnosť a úctu. Mandát, ktorý sme od vás získali, 
zahŕňa v sebe okrem vďačnosti za dôveru aj obrovskú 
zodpovednosť.  K plneniu nových zodpovedných úloh 
a povinností bude určite každý z nás, predstaviteľov na-
šej miestnej samosprávy, pristupovať s pokorou. Každý 
z nás má vo svojom živote veci, ktoré nemôže zme-
niť. A každý deň sa môže stať veľa vecí, ktoré nemáme 
ako ovplyvniť. No úplne vo svojich rukách máme to, 
aký postoj k tomu zaujmeme. Tak, ako povedal Milan 
Rastislav Štefánik: 

„Nemôžeme udalosti tvoriť. Tie sú výsledkom tisícich 
faktorov, na ktoré nemáme na všetky vplyv. Môžeme im 
však dať určité smerovanie.“ 

Ešte raz chcem poďakovať všetkým poslancom uply-
nulého volebného obdobia za vykonanú prácu pre našu 
obec. Čas, ktorý venovali tejto službe a všetkým obča-
nom našej obce, je nezaplatiteľný. Táto služba bola na-
plnená vďaka konštruktívnej práci a vzájomnej komu-
nikácii. Odchádzajúce obecné zastupiteľstvo dokázalo 
svojim prístupom urobiť veľký kus práce. 

Pred nami je nové volebné obdobie a čaká nás množ-
stvo nových plánov, úloh a vízií. Verím, že aj  napriek 
nepriaznivej situácii, ktorá nás čaká nielen v súvislosti 
s energetickou krízou, ich dokážeme pretvoriť v realitu. 

Čaká nás rekonštrukcia bývalej materskej školy na 
Zariadenie pre seniorov, dokončenie rekonštrukcie 
hasičskej zbrojnice a iné investičné projekty, ktoré vám 
postupne predstavíme. V týchto dňoch ekonomický 
úsek a nová finančná komisia pripravuje rozpočet 
pre budúci rok a veríme, že aj napriek nelichotivým 
prognózam tam nájdeme priestor na realizáciu niekto-
rých pripravovaných investícií a akcií. 

No čaká nás aj nepopulárny krok v súvislosti so zvý-
šením poplatku za komunálny odpad. Bližšie informácie 
sa dozviete na ďalších stranách. Dovoľte mi malé 
zamyslenie. Pri rozhovoroch s niektorými staršími ľuď-
mi som sa utvrdila v jednej hlbokej pravde. Oni boli 
zvyknutí vyžiť aj z mála a viedli oveľa viac jednoduchší 
život. To, čo my považujeme za komfort, je umelo 
vytvárané naháňaním sa za niečím, čo nie je pre nás 
ani potrebné. Potrebujeme ísť s dobou. Čo je to ísť s do-
bou? Meniť neustále nábytok a vyhadzovať ten starý? 
Kde končí ten odpad? To je to, čo nás ničí. Zahlcujeme 
naše domovy, zahlcujeme našu planétu nepotrebným 
odpadom, aby sa mohol nasýtiť trh. Mnohí zabúdame 
na krásu okolo nás. A k životu stačí tak málo. Máme slo-
bodnú vôľu, no máme aj zodpovednosť nielen za nás, 
ale aj za budúce generácie.   

Milí spoluobčania, sme veľmi vďační za každého 
z vás, kto akýmkoľvek spôsobom pomohol našej obci. 
Nie je vás málo. Mnohí ste stáli pri nás počas celého 
roka. S úctou vám chceme vzdať vďaku za pomoc 
sponzorskú či ľudskú. Bez vašej podpory by sa nám 
robilo oveľa ťažšie. Ďakujeme všetkým našim organi-
záciám, podnikateľom, sponzorom a spoločenstvám 
v obci, ktoré nám pomohli pri zveľaďovaní našej obce 
a ktoré nám boli veľmi nápomocné počas celého roka. 
Drahí spoluobčania, ešte raz vám ďakujeme za pria-
zeň, ktorú nám odovzdávate každý deň v roku a ktorá 
nás nabíja energiou. 

Ďakujeme predstaviteľom evanjelickej farnosti a. v. 
v Adamovských Kochanovciach Mgr. Jánovi Ochod-
nickému a rímskokatolíckej farnosti v Adamovských 
Kochanovciach Mgr. Andrejovi Krupovi za duchovnú 
podporu. 

Poďakovanie patrí všetkým zamestnancom obecného 
úradu, bez ktorých by každodenná služba ľudom nebo-
la naplnená. Spoločné úlohy môžeme napĺňať iba vo 
vzájomnej spolupráci a dôvere.

Slovo „advent“ znamená v prenesenom význame aj 
čas očakávaní a nádeje. Je to čas príprav na príchod 
lásky. Všetci dobre poznáme tú radosť, ktorú si nesieme 
na stretnutie s milovanými. Vstúpili sme do Adventu, 
času prípravy svojho srdca, času radosti, času túžby po 
živote. 

Prajem nám všetkým, nech vianočné svetlo obnoví 
naše srdcia a nech nám všetkým prinesie radosť 
a nádej. Budujme svoj pokoj na základoch nádeje a nie 
strachu, na základe lásky, nie nedôvery a namyslenosti. 
Budujme si vzájomné vzťahy plné porozumenia a soli-
darity. Nech nie sme príliš zahľadení do svojich starostí, 
ale nech dokážeme vnímať tie krajšie stránky našich 
životov.

Mgr.  Katarína Remencová
starostka obce
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
13. 9. 2022
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Súhlasilo s vypísaním priameho predaja podľa § 9a 

ods. 1 písm. c) zákona č. 138/1991 Z. z. o majetku obcí 
pre LuMa Farm s.r.o., Melčice-Lieskové 504, 913 05, za-
stúpená p. Jozefom Motykom, Melčice-Lieskové č. 504, 
parcely C-KN 725/3 vo výmere 196 m2, patriacej obci 
Melčice-Lieskové v  k. ú. Zemianske Lieskové, zapísa-
nej na liste vlastníctva č. 1. Všetky náklady spojené 
s prevodom predaja hradí kupujúci.

•	 Zobralo na vedomie Správu hlavného kontrolóra 
o výsledkoch kontrol za mesiace január až júl 2022.

•	 Schválilo použitie finančných prostriedkov z rezervné-
ho fondu na kapitálové výdavky vo výške 110 000 €.

•	 Schválilo zmenu rozpočtu obce Melčice-Lieskové roz-
počtovým opatrením č. 4/2022 v zmysle ustanovenia 
§ 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávny a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov podľa predloženého návrhu.

•	 Schválilo zápisky Kroniky obce Melčice-Lieskové za 
rok 2021.

•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie obce Melči-
ce-Lieskové č. 3/2022 o organizovaní miestneho refe-
renda v obci Melčice-Lieskové.

•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie obce Melči-
ce-Lieskové č. 4/2022 o podmienkach predaja výrobkov 
a poskytovania služieb na trhových miestach na území 
obce Melčice-Lieskové.

•	 Schválilo občianskemu združeniu FUTBAL-FK Mel-
čice-Lieskové, Melčice-Lieskové 36, 913 05 – finančný 
príspevok na údržbu ihriska vo výške 1.824,48 € s DPH.

•	 Schválilo vypísanie osobitného zreteľa na prenájom 
nebytových priestorov v budove súp. č. 477 “Kultúrny 
dom” v k.ú. Zemianske Lieskové, parcela C-KN č. 100/1, 
list vlastníctva č. 1, v zmysle VZN č. 4/2019 o nájme 
a podnájme nebytových priestorov vo vlastníctve obce 
Melčice-Lieskové pre H&H corporation, s.r.o., 913 05 
Melčice-Lieskové 54, zastúpenú p. Tiborom Hantákom. 
Osobitný zreteľ je daný tým, že uvedené zariadenie 
poskytuje súčinnosť pri kultúrnych a športových aktivi-
tách obce. 

•	 Schválilo Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
obce Melčice-Lieskové na 2. polrok 2022.

•	 Schválilo prenájom nebytových priestorov na dobu 
neurčitú v budove “Novákovec” v k. ú. Melčice, parcela 
C.KN č. 151 plochy vo výmere 22 m2 a 3 m2, list vlast-
níctva č. 1, v zmysle VZN č. 4/2019 o nájme a podnájme 
nebytových priestorov vo vlastníctve obce Melčice-Lies-
kové pre p. Moniku Urbanovú, Melčice-Lieskové 122.

•	 Schválilo zámenu vymedzenej časti pozemkov bezod-
platne podľa predloženého geometrického plánu na od-
delenie pozemkov parc. č. 79/3 a parc. č. 1509/3,4 
k. ú. Melčice, vyhotoveného Ing. Vladimírom Bulkom, 
číslo 50391551-38-22 medzi Tomášom Ondrkálom, 
bytom Melčice-Lieskové 82 a obcou Melčice-Lieskové, 
Melčice 119, 913 05 Melčice-Lieskové. Pôvodná výme-
ra obce Melčice-Lieskové 477 m2 a nová výmera obce 
Melčice-Lieskové 499 m2.

20. 10. 2022
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo ako audítora obce Melčice-Lieskové Ing. 

Mariána Faška, PhD; SKAU č. licencie 242, IČO: 
36148946,IČ DPH:SK1022443301 sídlo: Cesta k vodo-
jemu 20, 010 03 Žilina.

•	 Zobralo na vedomie Správu nezávislého audítora 
o overení individuálnej a konsolidovanej účtovnej zá-
vierky za rok 2021.

•	 Schválilo zmenu rozpočtu obce Melčice-Lieskové roz-
počtovým opatrením č. 5/2022 v zmysle ustanovenia 
§ 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávny a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov podľa predloženého návrhu.

•	 Schválilo použitie finančných prostriedkov z rezervné-
ho fondu na kapitálové výdavky vo výške 10 000 €.

•	 Schválilo zriadenie záložného práva k parcele reg. 
C-KN č. 2 – zastavané plochy a nádvoria vo výmere 631 
m2, zapísanej na LV č. 1, k. ú. Zemianske Liesko-
vé v prospech ŠFRB počas čerpania úveru na projekt 
stavby “Prestavba objektu súp. č. 214 na Zariadenie pre 
seniorov, Melčice-Lieskové”.

•	 Schválilo prenájom nebytových priestorov na dobu ne-
určitú v budove súp. č. 477 “Kultúrny dom”  v k. ú. Ze-
mianske Lieskové, parcela C.KN č. 100/m2 vo výmere 
49,13 m2, spoločné priestory vo výmere 23,3 m2 a terasa 
vo výmere 96,6 m2,  list vlastníctva č. 1,  suma v zmysle 
VZN č. 4/2019 o nájme a podnájme nebytových priesto-
rov vo vlastníctve obce Melčice-Lieskové pre H&H cor-
poration, s.r.o., 913 05 Melčice-Lieskové 54, zastúpenú 
p. Tiborom Hantákom.

•	 Schválilo dotáciu vo výške 50,- € na jedného žiaka pre 
Centrum voľného času, Braneckého 4, ako súčasť ZŠ 
s MŠ sv. A. Svorada a Benedikta, Braneckého 4, 911 01 
Trenčín, v počte žiakov 3.

10. 11. 2022
Ustanovujúce zasadnutie Obecného zastupiteľstva 
obce Melčice-Lieskové:
•	 Zriadilo mandátovú komisiu v zložení poslancov: 
	 predseda: Ing. Miroslava Križková,
	 členovia: Mgr. Monika Mizeráková,  Ing. Viera Marciná-

tová.
•	 Vymedzilo úlohy mandátovej komisie nasledovne: 
	 overiť zloženie sľubu novozvoleného starostu a zlože-

nie sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupi-
teľstva kontrolou úplnosti ich podpisov pod textom záko-
nom predpísaného sľubu, zistiť prípadnú nezlučiteľnosť 
funkcií na základe čestných vyhlásení zvolených 
funkcionárov, podať o výsledkoch správu ustanovujúce-
mu zasadnutiu obecného zastupiteľstva.

•	 Zobralo na vedomie predloženú správu mandátovej 
komisie.

•	 Zobralo na vedomie výsledky volieb do orgánov sa-
mosprávy obce.

•	 Skonštatovalo, že novozvolená starostka obce Mgr. 
Katarína Remencová zložila zákonom predpísaný sľub 
starostu obce, zvolení poslanci obecného zastupiteľstva 
poslanci Ing. Branislav Fabian, Peter Fabian, Ing. Eduard 
Hertl, Igor Kotásek, Ing. Miroslava Križková, Ing. Viera 
Marcinátová, Mgr. Monika Mizeráková, Roman Mlčúch, 
Ján Škulavik zložili zákonom predpísaný sľub poslanca 
obecného zastupiteľstva.	

•	 Zobralo na vedomie vystúpenie starostky obce Melči-
ce-Lieskové.

•	 Poverilo poslanca zvolávaním a vedením zasadnutí 
obecného zastupiteľstva v prípadoch podľa § 12 ods. 2 
prvá veta, ods. 3 tretia veta, ods. 5 piata veta a ods. 6 
tretia veta zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zria-
dení v znení neskorších predpisov. Týmto poslancom sa 
stala Mgr. Monika Mizeráková.
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ULIČKAMI NAŠEJ OBCE

•	 Zriadilo obecnú radu, zvolilo za členov obecnej rady: 
Ing. Branislav Fabian, Igor Kotásek, Ján Škulavik.

•	 Zriadilo finančnú komisiu, zvolilo predsedu komisie: 
Mgr. Moniku Mizerákovú.

•	 Zriadilo komisiu výstavby, pôdohospodárstva a životné-
ho prostredia, zvolilo predsedu komisie: Igora Kotáska.

•	 Zriadilo komisiu kultúry, školstva a športu, zvolilo pred-
sedu komisie: Petra Fabiana.

•	 Zriadilo komisiu sociálnu, bytovú a zdravotnú, zvolilo 
predsedu komisie: Ing. Miroslavu Križkovú.

•	 Zvolilo predsedu komisie podľa zákona č. 357/2004 
Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií ve-

rejných funkcionárov v znení neskorších predpisov: Ing. 
Branislava Fabiana, členov komisie: Igor Kotáska, Jána 
Škulavika.

•	 Schválilo poslancov obecného zastupiteľstva, ktorí 
budú poverení sobášením v zmysle § 4 ods. 1 zákona 
č. 36/2015 Z. z. o rodine. Ing. Branislav Fabian a Ing. 
Miroslava Križková boli zvolení za sobášiacich a vyko-
návajúcich občianske obrady.
Zápisnice z rokovania obecného zastupiteľstva nájdete 

zverejnené na www.melcice-lieskove.sk, v sekci Samo-
správa.

Janka Jančová

Upozornenie na zmenu v triedení odpadu
Vážení spoluobčania, 
dovoľte nám, aby sme vás informovali o dôležitých zmenách pri vývoze komunálneho odpadu a triedeného odpadu 

na rok 2023. Vzhľadom na nadchádzajúce zmeny účinné od 2. januára 2023 by sme vás chceli informovať, ako sa tieto 
zmeny odrazia v službách v oblasti odpadového hospodárstva v nasledujúcom kalendárnom roku. 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky podľa § 105 odst. 3 písm. a) d) o) q) r) s) t) u) v) w) x) zákona 
č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov ustanovuje vyhláškou č. 194/2022 Z. z., ktorou sa 
dopĺňa a mení vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú 
niektoré ustanovenia zákona o odpadoch v znení neskorších predpisov nové: 

Požiadavky na triedený zber komunálnych odpadov na nasledujúci rok 2023:

Za primeranú donáškovú vzdialenosť sa považuje 
pre: 
•	 papier, plasty, obaly z kovu a kompozitné obaly na 

báze lepenky: v individuálnej bytovej výstavbe (rodinné 
domy) vzdialenosť 0 m od bydliska obyvateľa, 

•	 v komplexnej bytovej výstavbe (bytové domy) miesto 
zberu zmesového odpadu,

•	 sklo: v individuálnej bytovej výstavbe (rodinné domy) 
vzdialenosť do 150 m od bydliska obyvateľa v kom-
plexnej bytovej výstavbe (bytové domy)  miesto zberu 
zmesového odpadu vzdialené najviac 150 m od byd-
liska obyvateľa.

Od 1. januára  2023 bude  v obci zavedený  nový sys-
tém zberu triedených zložiek komunálnych odpadov 
nasledovne: 
1.	plasty, obaly z kovu a kompozitné obaly na báze 

lepenky:
a)	v individuálnej bytovej výstavbe (rodinné domy) 

spoločný zber od rodinných domov vo vreci urče-
nom pre plasty, obaly z kovu a kompozitné obaly na 
báze lepenky,

b)	v komplexnej bytovej výstavbe (bytové domy) 
miesto zberu zmesového odpadu, spoločný zber 
v 1100 l nádobe určenej pre : plasty, obaly z kovu, 
kompozitné obaly na báze lepenky;

2.	 papier
a)	v individuálnej bytovej výstavbe (rodinné domy) 

zber od rodinných domov dočasne vo vreci určenom 
na papier,

b)	v komplexnej bytovej výstavbe (bytové domy) 
miesto zberu zmesového odpadu, zber z 1100 l 
nádoby.

Vývoz skla bude realizovaný tak ako doposiaľ cez nádoby 
na sklo rozmiestnené v obci.

Ďalšou zmenou pre občanov bude navýšenie výšky 
poplatku za vývoz komunálneho odpadu. 
Výška poplatku bude navýšená z dôvodu zvýšených 
nákladov za vývoz a zneškodnenie komunálneho odpa-
du, ako aj z dôvodu  očakávanej miery inflácie na rok 
2023 zberovou spoločnosťou Marius Pedersen, a.s.
V priebehu roka 2023 sa uskutoční čipovanie zberných 
nádob určených na zber zmesového komunálneho 
odpadu. 
O postupnom zavedení jednotlivých zmien vás budeme 
vopred informovať a to prostredníctvom webovej a FB 
stránky obce, distribúciou letákov do poštových schránok 
domácností, ako aj vyhlásením oznamov v miestnom 
rozhlase.

 Dagmar Fabianová 

Nadjazdom do obce
Keď schádzate z nadjazdu smerom do obce, nemožno 

prehliadnuť po ľavej strane opustenú vilku, ktorá čaká na 
svoje znovuobnovenie. Starý gaštan stojaci pri nej si spo-
mína na časy, kedy sa pod ním ozýval každý deň detský 
krik a smiech. A hoci budova bola postavená ako rodinná 
vilka, v roku 1963 sa jej priestory upravili pre potreby detí 

predškolského veku i keď v skromnejších podmienkach. 
Klasické miestnosti rodinného domu sa zmenili na her-
ne, kuchyňu, jedáleň, spálňu, umyvárku s obmedzenými 
kapacitnými možnosťami. Dve triedy detí zato mali k dis-
pozícii obrovský školský dvor, ktorý končil na mieste, kde 
dnes stoja „nové“ bytovky. Po vzniku spojeného subjektu 
ZŠ s MŠ Melčice-Lieskové sa najskôr rozhodlo o zruše-
ní kuchyne „v starej škôlke“ a stravu deťom dovážali zo 
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školskej jedálne v Zemianskom Lieskovom. Prišlo leto r. 
2007, s ním veľké sťahovacie auto a celá materská škola 
sa rozlúčila so svojim starým gaštanom, „starou škôlkou“ 
a presťahovala do priestorov základnej školy, kde funguje 
dodnes. 

A poďme opäť na nadjazd, ktorý bol vybudovaný ponad 
železnicu a uvedený do prevádzky v apríli 2011. Priľah-
lá pôda sa v minulosti využívala na pestovanie chmeľu. 
Bola tam postavená chmeľnica. Popri príjazdovej ceste 
vedie poľná cestička, starší občania túto časť poznajú pod 
názvom „Sedličky“, ktorá nás privedie k železnici. Miestni 
občania i občania z okolitých obcí na prepravu využívajú 
aj železničnú dopravu, keďže obec Melčice-Lieskové leží 
na hlavnej železničnej trati Bratislava-Žilina-Košice. Dneš-
ná železničná stanica v Melčiciach bola postavená v roku 
1895. Pôvodne mala stáť v Zemianskom - Lieskovom, no 
rodina Silvayová nepovolila výstavbu na svojom majet-
ku. Budova stanice sa stala prvou dominantnou budovou 
obce. Mala svoju čakáreň, kde si cestujúci mohli zakúpiť 
cestovný lístok a počas chladného obdobia vo vykúrenom 
priestore počkať na vlak. 

Prvý vlak išiel cez Melčice v januári 1876. V minulosti 
počas zimy cestovanie vlakom často ovplyvňovali nepriaz-
nivé poveternostné podmienky. V pamätnej knihe spomí-
najú r. 1929, kedy dôsledkom silných mrazov a snehových 
závejov nastali poruchy v železničnej doprave. Vlak, ktorý 
uviazol v záveji, približne po šiestich hodinách bol ďalším 
pomocným vlakom spojazdnený. V roku 2010 si cestujúci 
mohli poslednýkrát zakúpiť cestovný lístok vo výdajnom 
okienku na stanici a následne v tomto období zaznela i pos-
lednýkrát píšťalka výpravcov, ktorí vypravovali niekoľko 
desaťročí vlaky z tejto malebnej staničky. Po rozsiahlych 

rekonštrukčných prácach na železničnej trati sa zmoderni-
zovala a zvýšila bezpečnosť železničnej dopravy. 

Na stanici pracovali okrem výpravcov i iní zamestnanci 
na rôznych pozíciách – prednosta stanice, výhybkári, trať-
majster... Pre nich sa v roku 1918 vystavali štátne obytné 
domy v blízkosti stanice. Táto lokalita dodnes nesie pome-
novanie „Kolónia“.

Z pamätnej knihy staničného úradu Melčice sa dozvedá-
me o dvoch významných udalostiach stanice. Dňa 5.8.1931 
cestoval vlakom z Nového Mesta nad Váhom do Turčian-
skeho Sv. Martina prezident republiky T. G. Masaryk. Pri 
tejto príležitosti sa na „nádraží“ zhromaždilo veľké množ-
stvo obyvateľstva a uniformovaných spolkov zo všetkých 
priľahlých osád, aby prejavili úctu a lásku vtedajšiemu pre-
zidentovi. Druhý významný deň patril 24. septembru 1936, 
kedy cestoval vlakom prezident Eduard Beneš so svojou 
manželkou. Na jeho počesť zamestnanci stanicu vyzdobili 
a spolu „so školskými dietkami“ ich radostne vítali.

Melčická stanica plnila významnú úlohu i pre nákladnú 
dopravu. Slúžila na nakládku a vykládku tovaru. Nakladalo 
sa drevo, guľatina, koľajnice. Z „Váhovej knihy ŽSR Melči-
ce“ z r. 1985, ktorú poskytol na nahliadnutie Janko Škula-
vik st., sa dozvedáme o dovoze a vykladaní zeleniny (napr. 
rajčiny, zemiaky, uhorky, cibuľa, kapusta...) a ovocia (napr. 
jablká, hrozno, banány, citrusy, melóny...) väčšinou zo sta-
níc Štúrovo a Cheb. Tovar bol následne distribuovaný do 
okolitých skladov. Pri vykladaní tovaru z vagónov – najmä 
melónov s radosťou pomáhali deti a mládež z „dolného 
konca“ Melčíc. Odmenou za ich „brigádovanie“ bola mož-
nosť odniesť si domov ten najsladší melón. Uličkami „dol-
ného konca“ Melčíc sa poprechádzame v budúcom čísle 
časopisu a odhalíme minulosť ďalšej časti našej obce.

Mgr. Daša Fabianová

V septembri tohto roku sú už tri 
roky od oživenia Dobrovoľného ha-
sičského zboru v našej obci. Spolu je 
nás už tridsaťtri členov, ktorí sa v pos-
lednom období aktívne podieľajú na 
chode nášho zboru. Tento rok sme 
v našom okrsku č. 8, ktorého sme 
členom, usporiadali previerkové ha-
sičské cvičenie. Na tomto cvičení, 
o ktorom sme písali v augustovom 
čísle, sa zúčastnili všetky zbory 
nášho okrsku okrem DHZ Záblatie. 
Takéto cvičenie sme organizovali pr-
výkrát a podľa odozvy zúčastnených 

Dobrovoľný hasičský zbor Melčice-Lieskové
hasičských zborov cvičenie dopadlo 
na výbornú. Aj napriek nepriaznivé-
mu počasiu a zmene miesta cvičenia 
sme plán a úlohy cvičenia splnili. 

Ďalšia akcia, ktorú sme zorga-
nizovali, sa konala 15. októbra na 
futbalovom ihrisku. Bola to súťaž XI. 
ročníka o Putovný pohár združenia 
„Cezhraničná akčná sieť obecných 
hasičských zborov pod Kykulou“. 
Súťaže sa zúčastnilo celkovo 16 
družstiev. Z toho bolo v kategórii 
muži 10 družstiev a v kategórii ženy 
6 družstiev. Náš DHZ Melčice-Lies-

kové úspešne reprezentovalo jedno 
súťažné družstvo v kategórii ženy 
a jedno družstvo v kategórii muži. 
Za ich veľkú snahu a výkon im patrí 
veľká vďaka aj preto, že niektorí naši 
členovia sa na štart postavili aj na-
priek zraneniam. Týmto prístupom 
ukázali tímového ducha, ktorý určite 
k dobrovoľným hasičom patrí. Vďaka 
patrí aj ostatným členom, ktorí sa 
starali o chod súťaže a nemohli sa 
postaviť na štart. 

Počas celého roka sme sa snaži-
li byť aj aktívnym členom Územnej 
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organizácie Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany SR Trenčín a to účasťou na 
valnom zhromaždení delegátov DHZ, 
kde sa schvaľoval ďalší plán činnosti 
ÚzO DPO SR na ďalšie obdobie. 

Náš obecný hasičský zbor poslal 
aj na ďalší rok 2023 žiadosť o za-
radenie do kategórie „C“, nakoľko 
spĺňame podmienky akcieschop-
nosti. Tieto podmienky sa snažíme 
udržať aj napriek tomu, že naša 

technika je uložená na niekoľkých 
miestach v obci. Zároveň sa tešíme, 
že už čoskoro to bude inak. Pretože, 
ako si môžete všimnúť, aj naša obec 
bude mať hasičskú zbrojnicu, za kto-
rú sa určite nebudeme hanbiť. Všetci 
členovia DHZ Melčice-Lieskové sa 
na ňu veľmi tešia, a preto chcem za 
všetkých členov nášho zboru poďa-
kovať zástupcom našej obce, ktorí 
sa postavili k rekonštrukcii hasičskej 

zbrojnice zodpovedne. Verím, že sa 
o ňu budeme  príkladne starať a za-
plníme ju potrebnou, akcieschopnou 
technikou. 

Na záver mi dovoľte v mene ce-
lého DHZ Melčice-Lieskové popriať 
všetkým občanom našej obce veselé 
Vianoce v kruhu najbližších. Do nové-
ho roku prajem všetko dobré a veľa 
zdravia.

Juraj Križko, predseda DHZ

V letnom období sme strávili niekoľko pekných hodín na 
Ranči pri dobrom jedle a rezkých piesňach. Spolu sme sa 
porozprávali a zaspievali. O pár dní neskôr sme sa vybrali 
do Pobedíma, kde je výstava miniatúr našich najznámejších 
hradov a zámkov. Výstava je doplnená informáciami 
o jednotlivých exponátoch. 

Pokračovali sme do Čachtíc. Vláčikom Bátory sme sa 
vyviezli k Čachtickému hradu. Prehliadku hradu umocnil 
fundovaný a zároveň vtipný výklad sprievodkyne. Ces-
tu naspäť sme absolvovali opäť vláčikom. Pozreli sme 
si pekné čachtické námestie, občerstvili sme sa sladkou 
zmrzlinou  a vrátili sme sa domov. Bol to veľmi pekný deň, 
za ktorý ďakujeme aj pánovi Braňovi Ondráškovi z našej 
obce.

Nezabudli sme ani na naše oslávenkyne pani Juditu 
Kolárovú a pani  Máriu Chromú, ktoré sa dožili obdivuhod-
ného životného jubilea – 90 rokov. Do ich spomienok sa už 
veľa zmestí. Popriali sme im zdravie, ruke pevný stisk 
a  pokoj v srdci.  Ich optimizmus, vitalita a životné skúse-
nosti môžu byť vzorom i pre mladších ľudí. Aktívne sme 
podporili aj petíciu „Aj seniori chcú dôstojne žiť“.

Letným kultúrnym vyvrcholením sa stal 4. ročník Mel-
čicko-heligónskej prehliadky. Naši členovia sa zúčastnili 
prehliadky súborov i jednotlivcov, ktorí nám ukázali kus 
svojho umenia v hre na heligónke.           

Pomyselnou čerešničkou na torte sa stal Deň obce, 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť LIESKOVÉ

Čas rýchlo plynie a dni letia jeden za druhým. Krásne a farebné jesenné dni i pochmúrne daždivé počasie nám otvárajú 
priestor, aby sme sa obzreli a zhodnotili, čo sme zažili, videli, čo nás potešilo. Sme si vedomí toho, že s pribúdajúcim 
vekom sú naše možnosti menšie, ale o to radšej organizujeme rôzne akcie.                 
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kvetinovú výzdobu na cintoríne a pomohli sme vyčistiť 
obradnú miestnosť v Dome smútku v Lieskovom.

Rok 2022 sa už blíži ku koncu a nás čakajú najkrajšie 
sviatky – Vianoce. Prajeme všetkým zdravie, pokoj a mier.

Vianoce krásne a čisté ako sneh, 

v rodine pohodu a smiech.

Silvestrovskú náladu po celý rok,

šťastie nech sprevádza každý váš krok.

Radostný a spokojný rok 2023 všetkým obyvateľom 
Melčíc-Lieskového        

                     praje výbor ZO JDS č. 11, časť Lieskové

ktorý pripravili naši poslanci s pani starostkou. Množstvo 
rôznych akcií prilákalo veľa obyvateľov obce. Všetci si tu 
našli niečo pre seba. Najmladší sa vyšantili na diskotéke, 
starších očarili svojimi vystúpeniami súbory Trenčan 
a Drietomanka. K tomu “mňamkové“ langoše, ktoré upiekli 
naše seniorky, chladené nápoje a letné popoludnie bolo 
ako vymaľované.   

Nasledoval október – Mesiac úcty k starším, ktorý   
usporadúva obecný úrad. Slávnostnú udalosť podčiarklo 
vystúpenie detí z materskej a základnej školy. Všetci jubi-
lanti boli obdarovaní. 

Počas letného obdobia sme udržiavali v poriadku 
Pamätník Jána Smreka, priestory autobusovej zastávky, 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť melčice

Končí sa rok, ktorý sa po dvoch pandemických rokoch 
opäť aspoň v niečom podobal na „normálne“ časy, a my 
sme sa teda mohli opäť stretávať. Naplánovali sme si nie-
koľko aktivít, predovšetkým výletov, a podarilo sa nám ich 
aj splniť. Medzi nimi napríklad výlet spolu s dôchodcami 
z Lieskového do Podolia a na Čachtický hrad. 

Keďže nás v lete potrápili dlhodobé horúčavy, rozhodli sme 
sa, že namiesto zvyčajnej opekačky pôjdeme na Ranč 
a tam sme využili ich pohostenie. 

Ďalšou akciou bol zájazd do Martina spolu so seniormi 
z Adamovských Kochanoviec. Tu sme navštívili národný 
cintorín, múzeum a napokon aj divadelné predstavenie. 

Seniori sa však snažia prispieť aj k lepšiemu a prí-
jemnejšiemu životu v našej obci. Na Deň obce sme pripra-
vili pre návštevníkov makové a orechové šúľance. Šúľali 
sme veru dlhé hodiny, pretože záujem bol veľký a to nám 
robilo radosť. 

Počas jesene sme urobili už tradičnú brigádu na cin-
toríne v Melčiciach, kde sa snažíme najmä o to, aby boli 
vstupné priestory pekné a upravené. Na záver roka plánu-
jeme stretnutie s jubilantmi. 

Tešíme sa, že pandémia konečne ustúpila a my sme sa 
mohli bez obáv opäť stretávať a trochu aj cestovať, ale tiež 
sa zapojiť do obecných aktivít. Ďakujeme pani starostke 
a obecnému zastupiteľstvu za pomoc a spoluprácu. 

S príchodom Vianoc vám všetkým želáme príjemnú 
pohodu. 

Nech posolstvo vianočnej noci, 

posolstvo pokoja a lásky, 

naplní váš život nielen cez sviatky, 

ale aj vo všetkých dňoch nového roka.

Jednota dôchodcov Slovenska, časť Melčice

Mužstvo dospelých pod vedením bývalého skvelého 
hráča Martina Matyáša začalo letnú prípravu 6. júla v do-
mácich podmienkach, kde odtrénovali do začiatku sezóny 
10 tréningových jednotiek a odohrali dva prípravné zápa-
sy. Podmienky na trénovanie boli kvalitné, ihriská uprave-
né so zabezpečením tréningových pomôcok na vysokej 
úrovni.

Káder mužstva dospelých tvorilo 18 hráčov, ktorých strie-
davo dopĺňali 5 hráči z domáceho dorasteneckého druž-
stva. Vhodné doplnenie mužstva hráčmi do všetkých for-
mácií, a to do obrannej formácie mladíka Andreja Fabiána, 
do stredu záložnej formácie skúseného futbalistu srbskej 

FUTBALový klub Melčice-Lieskové

Vyhodnotenie jesennej časti sezóny 2022/2023 
Futbal-FK Melčice-Lieskové

národnosti Milana Petroviča, ktorý patril medzi lídrov a roz-
dielových hráčov jesennej časti a v rozbehnutej sezóne 
sa podarilo získať Martina Richtárecha, ktorý výborne za-
padol kvalitnými výkonmi do skladby mužstva a herného 
štýlu. Cieľom klubu je hlavne konsolidácia hráčskeho 
kádra s postupným zapracovávaním hráčov z domáceho 
dorasteneckého družstva.

Do súťažných zápasov VI. ligy SEVER sme vstúpili tou 
správnou nohou, kde sme okrem domáceho zakopnutia 
v 2. kole s mužstvom z Pruského v ďalších deviatich ko-
lách neokúsili trpkosť prehry. Výkonnostnú latku, ako aj 
výsledkovú sériu sa nám počas celej polsezóny podarilo 
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udržať na požadovanej úrovni, pričom sme získali celkom 
27 bodov v 13 zápasoch so skóre 24:14 za 8 víťazstiev, 
3 remízy a 2 prehry. Máme najlepšiu obranu v súťaži a na 
lídra z Pruského strácame jeden bod, pričom v jarnej časti 
hráme väčšinu majstrovských zápasov na domácej pôde.

V mužstve sa vykryštalizovali skutoční lídri, osobnosti, 
ktoré držali a podporovali ostatných hráčov, či už mladších 
alebo starších. Prebudili sa v nich víťazné typy, ktoré roz-
hodovali zápasy, aj keď sa zdali byť stratené. Sila mužstva 
rástla od zápasu k zápasu, vytvorila sa výborná partia či 
na ihrisku, alebo mimo neho. Hráči dokázali skĺbiť ako 
súkromný, tak i pracovný život do futbalového diania, kde 
je výborné nastavenie všetkých hráčov ťahať za jedno 
lano, za jednotný spoločný cieľ.

Mužstvo dorastu pod vedením skúseného trénera Jo-
zefa Čaňa excelovalo počas jesennej časti v IV. lige U19, 
skupina SZ „Západ“, kde počas jesene našli iba v dvoch 
prípadoch premožiteľa a v ostatných 10 zápasoch od-
chádzali z ihriska ako víťazi. Celkové skóre 48:9 a prvé 
miesto v tabuľke hovorí samé za seba. V mužstve je vidieť 
a cítiť dlhodobú kvalitnú, mravčiu prácu trénera, za ktorú 
mu jednoznačne treba poďakovať.

Tréneri mužstiev žiakov a prípraviek (Jozef Čaňo, Ján 

Spaček a Juraj Minarech) sa zhodli na tom, že v týchto ve-
kových kategóriách nie sú na prvom mieste výsledky zá-
pasov, ale športovanie ako také, odhodlanie, úsilie, snaha 
a úsmev na tvári našich detí je pre všetkých to najlepšie 
vysvedčenie. 

Tréner prípravky U-9 Juraj Minárech to v krátkosti zhod-
notil: „Jesenná časť sa niesla v znamení konsolidácie 
mužstva. Detí postupne pribúdalo a na konci máme do 20 
detí. Väčšina detí odohrala svoje prvé súťažné stretnutia 
v živote a stále sa zoznamujú s tréningovým procesom a fut-
balovými návykmi. Deti pristupovali k tréningovým proce-
som poctivo a teší ma hlavne ich nadšenie. Chcel by som 
sa poďakovať aj rodičom, ktorí vedú svoje deti k futbalu. 
Taktiež sa chcem poďakovať vedeniu klubu, ktoré nám 
vytvorilo kvalitné podmienky na trénovanie.“

Za skvalitnenie herného a výsledkového prejavu má 
veľkú zásluhu celý realizačný tím na čele s trénermi, funk-
cionármi, ako aj samotná obec Melčice-Lieskové na čele 
s pani starostkou, ktorá vytvorila kvalitné podmienky na 
chod futbalového klubu v našej obci, ako v seniorskej 
kategórii, tak aj vo všetkých mládežníckych vekových 
kategóriách.

                                Predseda FK Melčice-Lieskové
Mgr. Rastislav Horňák

Naše vystúpenie v auguste zača-
lo mimo našej obce v obci Prílepy 
v okrese Zlaté Moravce. Konalo sa 
tam stretnutie viacerých súborov, 
ktoré organizuje domáca FSk Kolo-
vrátok pod názvom „Vitajte susedia“.

V našej obci sme sa zúčastnili pri 
pietnej spomienke padlých hrdinov 
k 78. výročiu SNP, ďalej vystúpenie 

Len nedávno nám kvitli čerešne a už tu budú čochvíľa sviatky vianočné. Ani sme sa nenazdali a rok 2022 je takmer vo 
svojom závere, ale môžem iba konštatovať, že tento rok nám priniesol oveľa viac vystúpení a rôznych spoločenských akcií. 
Kultúra sa konečne nadýchla a malými krôčikmi sa začala otvárať širšej verejnosti a mohli sme si dopriať vytúžené akcie 
vo väčších počtoch ľudí a verejnosti. Motto: „Uchovajme dedičstvo slovenskej ľudovej tvorby“.

pre dôchodcov v obci Ivanovce a tiež 
v našej obci Melčice-Lieskové.

Čas tak rýchlo plynie, že pomaly 
zabúdame, čo sme robili pred me-
siacom, týždňom či včera. Áno už 
iba v spomienkach nám zostávajú 
pekné zážitky a to je dobre.

Dňa 20. augusta sme uskutočnili 
záverečný 4. ročník stretnutia he-

ligonkárov v našej obci. Hoci nám 
program narušilo daždivé počasie 
a museli sme sa presúvať do kultúr-
neho domu, myslím, že nám aj tak 
zostali pekné zážitky pri tónoch he-
ligóniek. Dovoľte mi, aby som  touto 
cestou tlmočila srdečné pozdravy 
a úprimné poďakovanie účinkujúcim 
heligonkárom a aj zúčastneným spo-
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luobčanom, ako aj občanom z oko-
litých obcí, ktorí svoj čas venovali 
tomuto podujatiu.

Bez pomoci obecného úradu a ďal-
ších spriaznených duší by sa nedosia-
hol úspešný priebeh a v konečnom 
výsledku spokojnosť prítomných.

Osobitné poďakovanie patrí Mgr. 
Kataríne Remencovej, starostke našej 
obce, ako aj zamestnancom obce. 

Ďalej sa chcem poďakovať Jedno-
te dôchodcov Melčice-Lieskové za 
výpomoc pri prípravách a pomoci pri 
občerstvení.

Poďakovanie patrí aj všetkým 
sponzorom, ktorí sa pričinili akým-
koľvek spôsobom pri organizácii a prie-
behu podujatia.

Poďakovanie patrí: Poľovníckemu 
združeniu Ždánová, Stavebninám 
M-L, Obchod Mama M-L, Kvetinár-
stvo Monika Rašičová, Peter Ondrá-
šek – pohrebné služby, Emílii Kaššo-

vicovej, Noela-Melčická Dolina, rod. 
Strýčková a súkromnému podnika-
teľovi Braňovi Ondráškovi.

Za všetko im úprimne a srdečne 
ďakujeme a želáme veľa úspechov 
v ďalšom živote a podnikaní.

Poďakovanie si zaslúžia aj naši 
dobrovoľní hasiči, ako aj pomocníci 
pri varení guláša a občerstvení. Zá-
verečné ďakujem patrí Mgr. Gitke 
Lichnerovej za zvládnutú a vyčerpá-
vajúcu situáciu pri moderovaní a našej 
FSk Kolovrátok.

A opäť klopú na dvere najkrajšie 
sviatky roka – Vianoce. Tak ako po 
iné roky, aj teraz sa na ne tešia veľkí 
či malí. Vianočný čas je časom väč-
šej blízkosti jedného k druhému po-
čas nádherných vianočných sviatkov. 

Zastavme sa teda, prežime pod-
manivú vianočnú atmosféru umoc-
nenú láskou, šťastím, pokojom a ná-
dejou. Za sviatočným stolom spojme 

svoje dlane, rozkrojme jabĺčko ako 
symbol zdravia, sily, dlhovekosti, 
múdrosti a mladosti. Ak vyčaríme na 
tvári úsmev, srdcia nám pookrejú 
a poďakujeme sa za všetko, čo nás 
postrehlo, zastihlo, možno i prekva-
pilo a potešilo.

V tento čas pokoja, 
schádza sa rodina,
na život za nami 
spolu si spomína. 

Pri stole slávnostnom 
aj prázdne miesta sú 

a slzy vtekajú 
cez slová do hlasu. 
V tento čas pokoja 

s jedličkou na stole, 
pre šťastie budúce 
zabudni na bôle. 

 Želám vám príjemné prežitie via-
nočných sviatkov, prežite ich v zdraví 
a šťastí

                   Občianske združenie 
FSk Kolovrátok

Nezaberie nám to mnoho času a pre nich to môže zna-
menať veľmi veľa. Dať im trochu pozornosti, svojho záuj-
mu nás nič nestojí. Ani my sme nezabudli na našich obča-
nov, ktorí museli zo zdravotných dôvodov zmeniť miesto 
svojho žitia. No spomienky ich stále viažu s našou obcou. 
Boli jedni z nás, mali tu susedov, známych a písali tu svoje 
životné príbehy. 

Navštívili sme pani Aničku Rybárovú v Domove pre 
seniorov Sýkorka v Dolných Vesteniciach a pána Alojza 
Kaššovica v Zariadení pre seniorov v Skalke nad Váhom. 
Priniesli sme im „kúsok z našej obce“, porozprávali, čo je 
u nás nové a snáď dali aj pocit, že nezabúdame...

Dovoľte nám, aby sme touto cestou pozdravili aj ďalších 
občanov našej obce, ktorí sú umiestnení v zariadeniach 
sociálnych služieb a ich zdravotný stav im neumožňoval 
prijať našu návštevu. 

Prajeme im veľa zdravia, pretože toho nikdy nie je dosť. 
Prajeme im, aby im slnko svietilo pri každom ich kroku 

NezaBúdame
a aby prežili blížiace sa sviatky s pokojom na duši a láskou 
v srdci. Zároveň vzdávame hold a úctu všetkým sociálnym 
a zdravotným pracovníkom, ktorí sa o nich v zariadeniach 
starajú. Veď nakoniec, v starostlivosti o šťastie iných, 
môžeme nájsť i to svoje.

Janka Jančová

T
T

T
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AKO PLYNUL ČAS...

Detský tábor v znamení turistiky, súťaží, sledovania hviezd 
a planét, varenia dobrôt, tancovania, adrenalínu a pria-
teľstiev.

OZ Kultúra na dedine usporiadala v spolupráci s našou 
obcou Gulášparádu, kde sa predviedli majstri z oblasti 
varenia gulášov zo širokého okolia.

Pripomenuli sme si výročie SNP.

Deň obce sa niesol v znamení folklóru, dychovej a moder-
nej hudby, dobrého jedla a detského smiechu.

Filatelistická výstava p. Ondreja Sula bola otvorená pre 
občanov obce, školy a verejnosť.

Hodové popoludnie patrilo futbalu – „Starším pánom“, ale 
aj deťom a nadšencom ľudovej hudby.

Zaniknuté osady Barošová a Dúžniky opäť „ožili“...
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Október – Mesiac úcty k starším – hudba, milé stretnutia, 
blahoželania jubilantom, vystúpenia žiakov.

ZŠ s MŠ Jána Smreka usporiadala Lampiónový sprievod 
a my sme mohli byť tiež pri tom.

Rozlúčka so slobodou
Ako vznikne myšlienka navštíviť na bicykli 13 krajín 

sveta? Nekonečným počtom zošliapnutého pedálu pre-
konať viac ako 5 000 kilometrov rozpáleného asfaltu, vlh-
kých hmlistých rán, veterných tureckých výšin a horúcich 
jordánskych púští?

Všetko sa to začalo veľmi dávno. Semienko cesto-
vania na bicykli a neopísateľný pocit slobody na dvoch 
kolesách som zasial ešte na strednej škole. Z ušetre-
ných peňazí zarobených na pochybných brigádach po 
fabrikách a stavbách som si kúpil svoj prvý bicykel. Pre 
chlapca z malej dediny to bola vstupenka a zároveň pro-
striedok pre objavovanie doposiaľ sveta nepoznaného. 
Na svoj prvý výlet som vyrazil s najstarším bratom a pár 
kamošmi pred viac ako desiatimi rokmi. Bez väčšieho 
rozmýšľania sme sa zo dňa na deň rozhodli, že prejdeme 
na bicykloch do Tatier. Mladícka nerozvážnosť, vzruše-
nie a nulové skúsenosti sa postarali o to, aby sa z tejto 
výpravy stal jeden z najsilnejších zážitkov môjho života. 
Mapy v mobiloch sme nemali. Nepozreli sme si počasie 
a v podstate ani podrobnejšiu trasu. 

S pribúdajúcim vekom narastajú záväzky. Nastal čas, 
aby som poslednýkrát vyrazil na nezodpovednú cestu 
úplne sám. Na cestu, ktorú si ako ženatý a svedomitý 
manžel nebudem môcť dovoliť. Ani nebudem chcieť. Se-
becky som nechal svojich blízkych v obavách a oslávil 
koniec nezodpovednej mladosti cestou na bicykli. Celé 
moje bytie sa nesie na obláčiku recesie. Prvá trasa vied-
la Ukrajinou k Čiernemu moru. Nákladnou loďou z krym-
ského prístavu do Gruzínska a potom po vlastnej osi 
smerom na juh do Svätej zeme. To som netušil, že sa 
z vtipných obrázkov na internete a dlhé mesiace popiera-
ného vojenského zámeru stane realita. Bolo na čase sa 
poponáhľať. Svadba bola ďaleko, ale predsa tak blízko. 
Vojna bola ďaleko, ale predsa tak blízko. 

Na cestu som sa vybral na svojom 60-ročnom Favo-
rite. Dostal som ho ako darček od kamaráta. Staručký 
bicykel bol krásnym príkladom recesistických pohnútok, 
ale aj toho, že účel svätí aj ten posledný bezbožný 
prostriedok, akým je Favorit. Pre mňa bol tento bicykel 
symbolom možnosti, ktorú môj kamarát mal, ale ako mla-
dý protištátny živel podobnú cestu absolvovať nemohol. 
Po výmene 90-tich percent komponentov som bol pripra-

vený vyraziť. Na Záhorí som sa pripojil na oficiálnu cyk-
lotrasu Eurovelo 13. Trasa, ktorá kopíruje hranice štátov 
bývalého Sovietskeho zväzu, ma mala dopraviť až k tu-
reckým hraniciam. Cyklotrasa vznikla ako spomienka na 
režim minulý. Milá spomienka či výstraha. Odtiaľto som 
sa jedným z najpohostinnejších národov dostal k stredo-
zemnému moru. Nákladnou loďou na Cyprus a z Cypru 
svižným skokom do Izraela.

Začiatky boli ťažké. Telo aj myseľ si musela zvyknúť 
na nový režim. Naučíte sa pomaličky si ujedať z kolá-
ča. Nesústredíte sa na nekonečne vzdialený cieľ, ale 
na každý nový deň. Nemal som tachometer a popravde 
som kilometre ani neriešil. Išiel som, ako sa mi chcelo. 
Ak som bol unavený, oddychoval som. Vstával som s vý-
chodom slnka a zaspával so západom. Zbúral som všet-
ky stereotypy, ktoré som mal doma. Celý život okrešete 
na zopár základných potrieb. Teplo, jedlo a miesto na 
spanie. Niekde som čítal, že problém s nocľahom nie 
je taký závažný. Trvá len niekoľko hodín. Zvyčajne do 
ďalšieho východu slnka. Odstrihnúť každodenné problé-
my bežného života. To je to ten najväčší pocit slobody. 
Namiesto osem hodín štrikovania za počítačom v robote 
som štrikoval nohami. Stretal domácich a vytváral si názor 
o živote v danej krajine. V Maďarsku som pravdepodob-
ne chytil svoj šiesty Covid a dotiahol som to s ním až do 
Chorvátska. Tam som  pár dní preležal v skúšobni rock-
ovej kapely a pokračoval ďalej. Do Belehradu v Srbsku 
prišla autobusom moja dvojička a na ďalšie dva týždne 
som mal „parťáka“. Pri vychádzaní z mesta sme v špor-
tovom obchode stretli dvoch Francúzov. Mali namierené 
do Istanbulu. Rovnako, ako aj ja. Rozhodli sme sa, že vy-
tvoríme svorku a budeme pokračovať spolu. Takto sme v 
zložení štyroch osôb vo vlčej svorke pokračovali Rumun-
skom a bulharskými kopcami až do Turecka. Po viac ako 
mesiaci na bicykli sa z vás a vášho bicykla stane jedno 
telo -– jeden duch. Ja kapitalista na socialistickom bicykli 
sme žili ruka v ruke. Jeden bez druhého by sme boli stra-
tení. Na podobnú cestu nepotrebujete takmer žiadnu 
fyzickú prípravu. Postupne si zvyknete. Človek si zvykne 
na všetko. Potrebujete iba čas. Ten je z môjho pohľadu 
najcennejší. Načo je vám bicykel za niekoľko tisíc, keď 
nemáte čas sa na ňom previesť? Čas a zdravie. Táto 
forma cestovania je vhodná pre každého. V Chorvátsku 
som stretol štvoricu starších dám. Boli to dôchodkyne na 

VYHRALI SAMI NAD SEBOU – 4. časť
V tejto časti vám predstavíme dvoch našich občanov, ktorí svojou zaujímavou záľubou dosiahli niečo výnimočné.



1212

ceste domov do Belgicka. Pochválil som ich, že nema-
jú elektrické bicykle. Tak sa zasmiali a vravia, že sú na 
dôchodku, nie na závode. V Bulharsku som stretol Ka-
nadský pár s dvoma deťmi. Dcéry mali deväť a dvanásť. 
Bicyklujú k polárnemu kruhu. 

V okolí Istanbulu bolo cykloturistov podstatne viac. 
Z Turecka sa pre mňa stala destinácia číslo jedna na 
cestovanie bicyklom. Obrovská pozitivita, pohostinnosť 
a bezprostrednosť Turkov je niečo, na čo milo spomínam 
a určite sa sem ešte vrátim. V bulharskom Burgase sa 
odpojila moja dvojička a v Istanbule som opustil najmlad-
ších vlkov svorky. Francúzov. Najstarší brat a zároveň 
nová Alfa sa ku mne pridal aspoň na pár dní a prešiel 
so mnou popri Egejskom mori až do Izmiru. Odtiaľto som 
išiel sám. Tým, že som stretal desiatky ľudí denne som 
si vytvoril taký šiesty zmysel. Vedel som takmer okamži-
te odhadnúť zámer a smerovanie konverzácie. Povahu 
ľudí. Pouličných predavačov a ich postranné úmysly. 
Malé láskavosti a debaty so skupinou chlapov pri čaji. 
Mierne zdivočelý po predchádzajúcich takmer dvoch 
mesiacoch mi sólo bicyklovanie vyhovovalo. Zaujímavý 
bol môj stret s vlčicou a mladými v odľahlých horách. 
Postavil som si stan veľmi blízko vlčej nory. Keď som 
posielal fotku Francúzom, smiali sa a odpovedali, že vl-
čica len zacítila nového alfa samca a preto vyliezla. Cítiť 
ma veru bolo, to nehovorím. Bola to jedna z prebdených 
nocí, na ktorú sa nezabúda. Celý zvyšok cesty som mal 
svoj vlastný režim. Držal som si svoje tempo a nikomu 
som sa nemusel prispôsobovať. To však bude asi jediná 
výhoda sólo cestovania. Inak človeku chýba spoločník. 
Človek na zdieľanie radostí a sta-rostí. Užíval som si ne-
hostinnosť tureckého stredozemia a početné pozvania na 
čaj od domácich. Autá trúbili a vo-diči s úsmevom mávali. 
Nebolo dedinky, v ktorej by ma nepozvali na čaj. Ak som 
v neskorších hodinách zastal a začal hľadieť do mobilu, 
vždy niekto pribehol a spýtal sa, či nepotrebujem pomôcť. 
Niekoľkokrát som dostal pozvanie na prenocovanie 
v miestnej mešite. Bojoval som s kopcami, teplom a ne-
dostatkom pitnej vody. Niektoré dni som bol odkázaný na 
dvojnásobné množstvo dezinfekčných kvapiek v žltkas-
tej kalnej vode vyvierajúcej vedľa cesty. Stúpajúce horú-
čavy a suchá privedú tento kúsok zeme o pár rokov do 
záhuby. Tisíce Turkov a ľudí zo stredného východu bude 
kvôli suchu odkázaní na pohostinnosť ostatných štátov 
z úrodnejších oblastí. Že by si pomaličky prihrievali po-
lievočku? My Slováci sa pokladáme za veľmi pohostinný 
národ. Avšak akýsi pochmúrny mrak minulých režimov 
v nás potláča tú bezprostrednosť. Zvykneme byť podo-
zrievaví. Od toho som si v Turecku úplne odvykol. Zistil 
som, že čím chudobnejšia krajina a región, tým väčšia 
pohostinnosť. Ľudia trpiaci nedostatkom sa dokážu vcí-
tiť do človeka, ktorý stráda. Dúfam, že stúpajúci kom-
fort slovenského národa nevytlačí z našich obyvateľov 

aj posledný kúsok empatie. Teší ma ale rastúci trend aj 
záujem o bicyklovanie u nás doma. Aj keď častokrát ide 
viac o módnu záležitosť ako športový výkon. Prospieva 
to obom stranám. Arogantní cyklisti, čo jazdili stredom 
cesty, môžu pri šoférovaní nadávať na preplnené cesty 
neskúsených bicyklistov a arogantní vodiči v sedle bicyk-
la si skúsia, aké je to dostať sprchu ostrekovačmi alebo 
„líznutie späťákom“. 

Stresujúcou plavbou na Cyprus a letom do Izraela som 
bol takmer na konci svojej cesty. Príchodom do Svätej 
zeme som mal zmiešané pocity. Ako cyklistický jogín 
nemôžte držať stranu ani jednému z prítomných. Veľmi 
rýchlo som zistil že Šalom, Salam a Pokoj vám sú v tejto 
oblasti len prázdne slová. Keby sa viac ľudia venovali 
skutkom ako slovám. Napätie a prebiehajúce protesty zo 
strany Palestíny ma sprevádzali celý čas. Hrozby teroris-
tických útokov a varovania pred ľuďmi z tej druhej strany 
múra sa stali samozrejmosťou. Zistil som, že na oboch 
stranách ilegálneho plota žijú rovnakí ľudia. Túžiaci po 
pohode. Po pokoji pre svoje deti. Zhodou náhod som 
sa ocitol v Betleheme na početnom proteste proti ame-
rickému prezidentovi. Ten mal príhovor pred Chrámom 
narodenia pána. Mne pokazil celodenný výlet, ale aspoň 
som mal možnosť stráviť celý deň s domácimi. Mesto 
bolo uzavreté pre turistov a ja som tam bol jediný. Ako 
päsť na oko.

O pár dní som bol v cieli. Jeruzalem. Ako každý pút-
nik som aj ja potreboval nejaký čas na vstrebanie celej 
cesty. V najlacnejšom predraženom hosteli som zostal 
niekoľko nocí a nasával atmosféru. Nasávanie atmosfé-
ry je zložitejšie ako u nás hlavne preto, že jedno pivo 
ma vyšlo skoro desať eur. Výhodou môjho otrhaného 
vzhľadu bolo, že ma neotravovali predavači v stánkoch. 
Namiesto čínskych krížikov a Hamsa príveskov som si 
na neďalekom kopci odtrhol zopár olivových halúzok, 
z ktorých som potom doma vyrobil suveníry. Zdalo sa mi, 
že tiché miesto na kopci, pod olivovníkom a mimo 
ľudí má oveľa bližšie k miestam, po ktorých kráčal sám 
Ježiš, ako preplnené ulice Jeruzalema. 

Čakal ma týždňový prechod cez najväčšie mestá 
Palestíny smerom na sever. A potom cez severnú izrael-
sko-jordánsku hranicu do Ammánu, odkiaľ som mal le-
tenku domov. 

Tieto dni boli najintenzívnejšie z celej cesty. Rozhovory 
a zážitky, ktoré mi pomohli vážiť si oveľa viac ten pokoj 
a slobodnú zem pod nohami, ktorú doma máme. Stre-
sujúce prechody ozbrojených kontrolných staníc, ale aj 
veselá príhoda so zmrzlinou od izraelského vojaka. Ľu-
dia tu žijú v neustálom napätí. Narodili sa do toho. Ich 
štartovacia čiara je kilometre vzdialená pred tou našou. 
Ja som vyfasoval bordový pas a slobodnú myseľ. Mož-
nosti, o akých sa deťom v Palestíne ani nesníva. Pripo-
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V Zuberci, v dňoch 18. – 19. februára 2023 sa bude 
konať už 19. ročník  psích záprahov v Zuberci. Riaditeľ 
pretekov Ľ. Ocet vraví, že návštevnosť býva vysoká do-
sahuje 10-tisíc divákov. Štart a cieľ sa nachádza priamo 
v Múzeu oravskej dediny, čo vytvára fantastickú atmo-
sféru pre diváka, za čo vďačí vedeniu obce Zuberec.

Súťažia väčšinou kríženci huskyho s poľovnými plemena-
mi a dosahujú rýchlosť v priemere 37 km/hod. na 12 km trati. 
Vpredu bývajú zapriahnutí lídri, ktorí sú najrýchlejší a vzadu 
sú zase najsilnejšie psy. Tieto severské plemená majú vlohy 
na pretekanie. Majú to takpovediac v krvi. Keď pretekajú, sú 
spokojné. Vraví,  že starostlivosť o psy sa nedá zavesiť na 
klinec. Ide o celoročnú starostlivosť, je to vlastne chovanie 
športovcov atlétov. Organizovanie pretekov je vraj radosť. 

Obec im vychádza v ústrety a ľudia, ktorí sú pri ich organizo-
vaní, po tých rokoch už vedia, čo robiť. Sú zohratí. 

Mašér, čiže psovod, svojim psom venuje všetok svoj voľ-
ný čas. Je to časovo aj finančne veľmi náročný šport, keďže 
nie je len sezónny a treba sa psom venovať nepretržite celý 
rok, každý deň. Ľudia, ktorí si vybrali tento šport, mu zasvä-
tili celý život na plný úväzok a zväčša ním žije celá ich rodi-
na. Samotné preteky sú vyvrcholením celoročnej prípravy.

A my máme možnosť výsledok tejto tvrdej práce vidieť 
na vlastné oči už vo februári v Zuberci. Ďakujeme nášmu 
občanovi, p. Ľubošovi Ocetovi za ponúknutie tejto možnosti 
a prajeme veľa snehu, pretože prípravu často vie narušiť 
nedostatok snehu, vďaka čomu sa museli preteky aj preložiť. 

Janka Jančová, Ľuboš Ocet

Organizácia psích záprahov
Predstavíme človeka, ktorý býva v našej obci už 2,5 roka a venuje sa niečomu, čo sme mnohí videli len vo filme. Pán 

Ľuboš Ocet je organizátor najznámejších psích záprahov na Slovensku, ktoré sa každoročne konajú v Zuberci. Do roku 
2013 aktívne súťažil. Je to majster Európy z roku 2005 a vicemajster Európy v pretekoch v rakúskych Alpách. Vraví, že 
tieto preteky boli pre neho najťažšie, ale najkrajšie. Terén bol náročný, súťaž bola na trase, kde nevyšli ani skútre a cesta 
naspäť viedla po čiernych zjazdovkách. Preteky trvali tri dni, najazdili spolu 120 km.

menulo mi to výrok našej pani upratovačky: „A čo nám 
dala tá Európska únia? Akurát tak slobodu.“ 

Veľmi prísnou kontrolou som sa dostal naspäť do Iz-
raela a potom do Jordánska. Poslednou prekážkou bolo 
neúnosne horúce údolie Jordánu a kopcovitý terén na 
ceste do cieľovej stanice Ammán. Kotúľal som sa poma-
ličky popri rieke Jordán smerom na Juh ako beduín na 
dvojkolesovej ťave. Takticky som začínal šliapať skoro 
ráno. Medzi treťou a štvrtou v noci, aby som sa vyhol 
najväčším horúčavám. Po návšteve Mŕtveho mora a pár 
ďalších dňoch som bol v Ammáne.

Cesta bola za mnou. V hlave som si prehrával všetky 
stretnutia a konverzácie. Nespočetnú pomoc od úplne 
neznámych ľudí. Od ľudí, bez ktorých by som túto cestu 
určite nezvládol. Keď sa na to pozerám spätne, stretol 
som iba ľudí s dobrým srdcom. Síce až na jedného, čo mi 
v noci na Cypre vypustil kolesá. Toho som však fyzicky 

nestretol, takže to nemusíme počítať. Život na tejto planéte 
ešte nie je stratený. Dobrí ľudia existujú. V prepočte asi tisíc 
ku jednej. Tisíc dobrákov na jedného vypúšťača kolies.

Ja som sa hlavne tešil domov. Domov za rodinou a mojou 
budúcou ženuškou. Do krásneho prostredia pod Inovcom. 
Na štyri ročné obdobia. Do krajiny bez vrtochov počasia. Bez 
sopiek a zemetrasení. Bez teroristických útokov. Do krajiny 
s pevnou pôdou pod nohami. Bez vojny. Bez vojny?

Tešil som sa na tie samozrejmé veci. Veci ako horúca 
sprcha, alebo mäkučký matrac. Pre mňa samozrejmé, 
ale pre niekoho nadštandard. Občas je dobré si tieto veci 
odoprieť. Nepohodlím si budujeme vďačnosť.   

Je krásne, ako jednoduché je v tejto dobe konfrontovať 
realitu. Ísť a presvedčiť sa o svojej pravde, pozrieť si, čo 
nás zaujíma. Pozrieť sa na kopec a za kopec. Stretať 
ľudí. Sadnúť na bicykel a ísť.

Matej Janega
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Uvítanie do života našich malých „občiankov“
V novembri sme opäť v obradnej miestnosti obecného úradu privítali detičky, ktoré budú vyrastať v našej dedinke  a písať 

tu svoje vlastné príbehy. Rodinám prajeme veľa zdravia, šťastia a trpezlivosti pri výchove svojich „zlatíčok“. 
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Po mesiaci letných prázdnin sa opäť otvorila brána 
materskej školy Chrobáčikovo. Niektoré deti vchádzali po 
prvýkrát nesmelo a s obavami. Deti, ktoré už navštevujú 
MŠ druhý či tretí rok, prichádzali s úsmevom a s radosťou, 
tešili sa na kamarátov. 

Tento školský rok sme otvorili opäť tri triedy s počtom 
detí 63. Výchovu a vzdelávanie realizujeme v súlade so 
Školským vzdelávacím programom Putovanie chrobáči-
kov, činnosti plánujeme týždenne podľa daných tém. Po-
čas školského roku pripravujeme pre deti i rodičov viacero 
aktivít. Niektoré z nich sa už uskutočnili počas jesene.

Význam mlieka pre naše zdravie sme si pripomenuli 
koncom septembra na Deň mlieka. Deti tvorili plagáty 
z obalov mliečnych výrobkov, naučili sa básničky. Ďalší 
významný deň, ktorý sme si pripomenuli, je Deň jablka. 
O tom, že maškrtiť sa dá aj zdravo, nás presvedčili milou 
hostinou deti z Lienkovej triedy, pripravili pre ostatné deti 
ochutnávku jablčných dobrôt. Staršie deti spestrili tento 
deň piesňami a divadielkom o jabĺčku.

V októbri sme pripravili Tekvičkovú slávnosť. Deti s ro-
dičmi strávili podvečer v MŠ pri vyrezávaní tekvíc a hľada-
ní pokladu v školskej záhrade. Túto akciu sme doplnili aj 
ochutnávkou zdravých nátierok, ktoré sme pripravili v spo-
lupráci so školskou jedálňou.

Začiatkom novembra si pripomíname vznik prvej detskej 
opatrovne Dňom materských škôl. Rodičom sme dali možnosť 
zahrať sa, zacvičiť si spolu s deťmi v jednotlivých triedach. 

Nezabudli sme ani na našich starších spoluobčanov. Pri 
príležitosti Mesiaca úcty k starším sme v kultúrnom dome 
spestrili krátkym programom posedenie, ktoré pre nich 
usporiadala obec. Starých rodičov našich detí sme pozvali 
na posedenie do priestorov materskej školy. Deti si pre 
nich pripravili veselý program a malý darček.

V posledných rokoch čoraz viac pribúda detí už v pred-
školskom veku, ktoré majú rôzne poruchy zraku. Z tohto 
dôvodu sme využili príležitosť a zapojili sa do projektu 
„Zdravé oči už v škôlke“, ktorý realizuje Únia nevidiacich 
a slabozrakých Slovenska. Pracovníci  špeciálnym prístro-
jom rýchlo, bezdotykovo a bezbolestne zmerali deťom 
v MŠ zrakové parametre. Cieľom merania je včas odhaliť 
začínajúce zrakové poruchy už u tých najmenších, ktoré 
sa môžu pri skorej diagnostike i úplne vyliečiť.

Veríme, že prichádzajúce zimné obdobie prinesie deťom 
z MŠ Chrobáčikovo tiež veľa ďalších zaujímavých aktivít.  
Všetky deti sa určite  v tomto  období najviac tešia na pri-
chádzajúce Vianoce – stromček, darčeky, svetielka... 
A dospelí? Tiež  majú radosť zo sviatkov, ktoré nesú rôzne 
prívlastky – šťastné, veselé, požehnané... no vnímajú ich 
dospelácky. „A to, že si dospelý, si uvedomíš vtedy, keď 
sa prestaneš tešiť na darčeky a najväčšiu radosť v tebe 
vyvolá fakt, že okolo stromčeka sedia tí istí ľudia, ktorí tam 
boli aj pred rokom. Pretože nie je dôležité, čo dostaneme. 
Ale či sa máme o tieto chvíle s kým podeliť”. (autor 
neznámy)

Gabriela Jančárová

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

Jeseň v MŠ Chrobáčikovo
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Školský rok sme slávnostne 
otvorili 5. septembra. Spo-
ločne sa obzrime za tým, čo 
sme od začiatku školského 
roka spoločne prežili.

V aktuálnom školskom roku 
2022/2023 navštevuje našu 

školu spolu 455 žiakov, ktorí sa vzdelávajú v 3 triedach 
materskej školy a 20 triedach základnej školy. 8 žiakov sa 
zdržiava v  zahraniční. Na prvom stupni sa v súčasnosti 
vzdeláva 221 žiakov, na druhom 234. V porovnaní s mi-
nulým školským rokom sa teda počet žiakov zvýšil o 26. 
Materskú školu v súčasnosti navštevuje 63 detí a v škol-
skom klube detí trávi popoludnie pravidelne 188 žiakov. 

V súvislosti s pribúdajúcim počtom žiakov sa zvyšuje 
aj počet zamestnancov. Na realizácii vyučovania v tomto 
školskom roku spolupracuje 54 pedagogických zamest-
nancov a chod školy organizačne a materiálne zabezpe-
čuje 17 nepedagogických zamestnancov, čiže spolu 71 
zamestnancov.

Na škole pracuje inkluzívny tím, ktorého cieľom nie je 
odstrániť rozdiely medzi žiakmi, no umožniť všetkým žia-
kom rozvíjať svoje schopnosti v maximálnej možnej miere 
spoločne s ostatnými žiakmi. Skladá sa z 10 asistentov 
učiteľa, školského špeciálneho pedagóga a školského 
psychológa. 

V školskom roku 2022/2023 zabezpečujú zamestnanci 
školy realizáciu mnohých krúžkov a záujmových útvarov 
napr. tenisový krúžok, fotokrúžok, krúžok Skúšajme, skú-
majme, poznajme – zameraný na praktické chemické 
a fyzikálne pokusy, volejbalový krúžok, Minecraft a i. 

Myšlienka rozvoja empatie a prosociálnosti je jeden 
z dôvodov, prečo sa naša škola zapája do rôznych projek-
tov. Medzi tie dlhodobé možno zaradiť projekt Škola pria-
teľská k deťom – UNICEF. 

Vytvárať povedomie o rozdielnosti kultúr, spájať ich a po-
máhať žiakom chápať, tolerovať a vnímať  rozdiely v život-
nom štýle či v názoroch pomáha projekt v rámci programu 
Erasmus + s názvom Bringing life skills into the classroom. 
Žiaci spoznávajú iné kultúry, obrovskou výhodou je aj ko-
munikácia v angličtine a práca v medzinárodnej komunite. 
Žiaci tvoria rôzne prezentácie, pripravujú rôzne materiály, 
projekty výlučne v anglickom jazyku. V uplynulom škol-
skom roku boli zrealizované mobility na Madeire a v Chor-
vátsku, tohto roku sme opäť vycestovali do Rumunska. 
V marci privítame žiakov a učiteľov z partnerských škôl 
u nás, v Melčiciach-Lieskovom. Posledná mobilita v rámci 
tohto projektu bude pre nás pripravená v Poľsku. 

Medzi ďalšie projekty, ktoré pomáhajú skvalitňovať kul-
túru našej školy a žiakom prinášajú možnosť napredovať 
je projekt Poznaj náš región – osobnosti nášho regiónu. 
S tým súvisí aj starostlivosť o pamätník Jána Smreka. 
Každoročne sa starajú o tento pomník, skrášľujú jeho oko-
lie a ctia pamiatku nášho významného rodáka.

Okrem iného škola realizuje projekt Veľkí čítajú malým, 
v ktorom žiaci zo základnej školy čítajú deťom z materskej 
školy. Deti starostlivo vnímajú kontakt so staršími, starší 
nadväzujú vzťahy s mladšou generáciou. 

Dôležitým projektom je i Akadémia rodiča. Rodičia 
žiakov prezentujú fakty o svojom povolaní, motivujú ich 

k premýšľaniu o výbere budúceho povolania.
Nemenej dôležitým je projekt Voda a projekt Vzduch, 

ktorý má medzipredmetový charakter. Žiaci sa učia chrániť 
tieto zdroje, poznávať ich význam v živote človeka a ľud-
stva a vážiť si ich. 

Medzi dôležité projekty, ktoré boli vypracované v uply-
nulom období a aktuálne sa nachádzajú vo svojej reali-
začnej fáze možno zaradiť Pomáhajúce profesie MPC 1 
a Pomáhajúce profesie MPC 2. Vďaka týmto projektom 
môžu na základnej škole, no i v materskej škole pracovať 
asistenti učiteľa. 

Žiaci absolvovali rôzne besedy a exkurzie v rámci jed-
notlivých predmetov. Žiaci okrem iného navštívili na-
príklad vedeckú výstavu Noc výskumníkov Žiline, atómovú 
elektráreň v Mochovciach, predstavili sa na vystúpení pre 
seniorov. 

Žiaci sa zapojili aj do projektu Záložka spája školy. Ich 
úlohou bolo vytvoriť záložky do kníh, ktoré následne odo-
slali partnerskej škole v českej Obci Příkazy. Žiaci z českej 
školy nám svoje výrobky poslali tiež. Cieľom projektu je 
vytváranie nových príležitostí na spoluprácu škôl. 

Október sa na našej škole už tradične spája s dňom 
jablka. Žiaci aj tento rok priniesli množstvo produktov – ko-
láče, pečivo, ovocné šťavy... Triedy si pripravili a vyzdobili 
svoje stánky, s cieľom ukázať, že jablko je tradičným plo-
dom, ktorý má v našom regióne bohatú históriu a priaznivo 
ovplyvňuje zdravie človeka. Žiaci opäť súťažili o to, komu 
sa podarí priniesť najmenšie a najväčšie jablko. 

Štvrtok, 27. októbra, bol posledným dňom pred prázdni-
nami. Vyzdobené triedy už vopred prezrádzali, že žiaci sa 
netešia iba na prázdniny, no tešia sa aj na halloweensku 
zábavu a lampášový sprievod, ktorý pre nich učitelia pri-
pravili. Mnohí žiaci na prvom stupni prišli v strašidelných 
maskách a kostýmoch. V triedach boli pre žiakov pripra-
vené najrôznejšie aktivity – čítanie strašidelných príbehov, 
no účastníci mohli aj hľadať poklad ukrytý vo vnútornos-
tiach piráta. Neskôr, so zapadajúcim slnkom, sa na školskej 
chodbe rozprúdila halooweenska zábava. Po skončení 
zábavy sa všetci zhromaždili na školskom dvore, rozsvie-
tili svoje lampáše a lampášový sprievod sa presúval zo 
školy k obecnému úradu.

V októbri sa naša žiačka Viktória Križková zo 7. B zú-
častnila krajského kola speváckej súťaže pop Star Talent-
mánia v Považskej Bystrici. Súťažila s populárnou piesňou 
„Ta ne“ od Kristíny. Hoci vo veľkej konkurencii dvadsiatich 
piatich súťažiacich nepostúpila do finále, podala vynikajúci 
spevácky výkon a vzorovo reprezentovala našu školu, za 
čo jej patrí pochvala a poďakovanie. 

V rámci októbra – Mesiaca úcty k starším sa naši žiaci 7. 
A triedy zapojili do literárnej súťaže Babka, dedko, ľúbime 
vás, ktorej 1. ročník vyhlásilo v tomto roku Centrum voľné-
ho času v Trenčíne. Zaslaných bolo niekoľko básní o starých 
rodičoch, v ktorých deti vyjadrili svoj vrúcny vzťah k babke 
či dedkovi. Eliška Hermanová vyhrala vo svojej kategórii 
1. miesto a Ján Henry Drha obsadil druhú priečku. 

Tradíciou sa stáva aj každoročné organizovanie rôznych 
zbierok na našej škole. V uplynulom období sme sa zapo-
jili do zbierky Biela pastelka, ktorá bola vyhlásená Úniou 
nevidiacich. Zbierka Sladká výzva prebiehala 24. októbra. 
Predajom čokolád vyrobených na Slovensku sme vyzbierali 

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY
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finančné prostriedky, ktoré budú použité na projekty pre 
deti v Keni, Rwande, Etiópii a Ugande.

Žiaci sa zapájajú aj do projektu Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok, kedy venujú drobný darček seniorom, 
ktorí sú osamelí a zaslúžia si našu pozornosť a úctu. Žiaci 
sa taktiež neustále pripravujú na rôzne predmetové súťa-
že a olympiády. Okrem iných možno spomenúť súťaže 
v umeleckom prednese Smrekovo, Hviezdoslavov Kubín 
či Šaliansky Maťko. 

Žiaci prvého ročníka sa s podporou Slovenského futba-
lového zväzu zapoja do projektu Dajme spolu gól, ktorého 

cieľom je popularizovať obľúbený šport a vytvoriť pre deti 
priestor na pohyb a aktívny relax. 

Veríme, že všetky aktivity a projekty, ktoré sú na našej 
škole realizované pozitívne rozvíjajú vzťahy medzi žiakmi, 
skvalitňujú výchovno-vzdelávací proces, budujú pozitívnu 
školskú kultúru a pomáhajú nám vytvárať komunitu, v kto-
rej centre je škola. Prvoradým záujmom každého peda-
gogického i nepedagogického zamestnanca je vytvárať 
harmonické prostredie na rozvoj osobností žiakov. 

Snažme sa ponúknuť im to najlepšie, čo vieme. 
ZŠ s MŠ Jána Smreka Melčice-Lieskové

My, učitelia a žiaci, považujeme za stíšenie a pokoj na-
vonok prázdne školské chodby, bez zvonenia a smiechu 
žiakov. Ale ten ozajstný pokoj, pohodu a ukľudnenie nad-
chádzame práve v čase Vianoc, v kruhu svojich najbliž-
ších, v kruhu rodiny. Rodina zahŕňa v sebe celú ľudskú 
podstatu, pretože nie nadarmo sa hovorí, že je základným 
článkom spoločnosti. Priznajme si, že jej skutočný význam 
spočíva v niečom inom. Ide predovšetkým o to, akým spô-
sobom dokáže formovať, rozvíjať a obohacovať duchovný 
život každého z nás. A práve čas vianočný je z tohto uhla 
pohľadu výnimočný pre každú rodinu, pre každého z nás. 
Fungujúca rodina predstavuje akési puto. Je neskutočné 
krehké, ale zároveň veľa vydrží. Dokáže sa prispôsobiť všet-
kému, čo jej okolitý svet pripraví. Všetky  tieto hodnoty si pri-
pomíname oveľa intenzívnejšie práve v čase vianočnom.

Nezabudnime na naše predsavzatia a odhodlania byť 
lepšími a ohľaduplnejší, pretože skúsenosť hovorí, že 

VIANOČNÝ PRÍHOVOR RIADITEĽA ŠKOLY
Čas je neúprosný a opäť nás posúva ku koncu jedného obdobia, ku koncu tohto roka. Zároveň nám však pa-

radoxne prikazuje spomaliť, stíšiť sa, ubrať z tempa a preniknúť hlbšie do podstaty tohto času, tohto obdobia, 
obdobia Vianoc. Áno, toto má byť čas kľudu, pohody a pokoja nás všetkých, nášho spoločenstva.

hneď po Vianociach akosi často na ne zabudneme. Iste mi 
dáte za pravdu, a budete so mnou súhlasiť. Istým spôso-
bom je to aj odraz nášho súčasného sveta, ktorý je uponáh-
ľaný, nemáme čas na nikoho a na nič. Pokúsme sa v tento 
vianočný čas aspoň na chvíľu zastaviť, navštíviť príbuzných 
a zamyslieť nad zmyslom týchto sviatočných dní.

Prajem vám, milí čitatelia, krásne prežitie vianočných 
sviatkov, pokoj a pohodu vo vašich rodinách. Prajem vám, 
aby duch Vianoc zostal v nás čo najdlhšie, aby boli naše 
srdcia otvorené pre iných, ktorí potrebujú pomoc a útechu 
nielen vo vianočnom období, ale neustále. 

Dovoľte mi zaželať vám do ďalších dní
nech sa všetka starosť zruší, nech zavládne pokoj v duši.

Čo bolelo, nech sa zhojí, čo tešilo, nech sa zdvojí.
Lásku, šťastie, žiadne hádky, pohodu a krásne sviatky.

Mgr. Róbert Košťál, riaditeľ školy

VIANOČNÝ ZHON V OBCHODOCH SA HMÝRI,

VŠADE V DIAĽKE POČUŤ TIE VIANOČNÉ CHÝRY.

HÁDKA PRI STOLE SA POMALY BLÍŽI.

KAPOR LEN DÚFA, ŽE MU NIK NEUBLÍŽI.

DETI SÚ NADŠENÉ, MAMKA UŽ ZÚFALÁ,

KAPUSTNICA NA SPORÁKU POMALY PRIHÁRA.

VIANOČNÉ NAHÁŇAČKY
U BABKY SA PUNČ VARÍ,

CELÁ ULICA SA K NEJ VALÍ.

O STROMČEK JE U NÁS VŽDY ZVADA,

UMELÝ ČI ŽIVÝ NIK NEZAVÁHA.

A TOTO SÚ TIE NAŠE VIANOČNÉ NAHÁŇAČKY,

PLNÉ SNEHU, RADOSTI A SCHOVÁVAČKY.

Sofia Nimásová a Patrícia Hurtoňová, 8. A

Mladý človek, študujúci na strednej škole, 17 rokov
„Vianoce môžu mať veľa podôb. Jedno však zostáva 

stále rovnaké: či už so snehom alebo bez snehu, s kopou 
luxusných darčekov, alebo so skromnejšími darčekmi – 
chcem, aby to boli sviatky pokoja, radosti a vzájomnej 

lásky. Pretože Vianoce strávené s najbližšími sú pre mňa 
vianočným darčekom.“
Žena po 60-tke, s dobrotou v pohľade

„U mňa aj po tých mnohých rokoch sa čaro Vianoc 
spája s dedinou, kde som vyrastala a prežila detstvo. 

Vianoce viacerými pohľadmi našich občanov 
Posledné roky a udalosti mnohých zmenili. Niektorí sa naučili vo všetkom hľadať to dobré, 
iní sa viac utvrdili vo svojich hodnotách, a sú aj takí, ktorí vedia lepšie prijať prítomnosť. 

Pýtali sme sa rôznych našich občanov, ako vnímajú prichádzajúce Vianoce, 
po čom túžia a aké majú očakávania.
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Stále silné sú spomienky na moju drahú babičku a rodi-
čov, ktorí sa snažili pripraviť nám tie najkrajšie a šťastné 
Vianoce. Bola to vôňa vianočného stromčeka a vianoč-
ných buchtičiek plnených slivkovým lekvárom, ovare-
ných v medovom mlieku a posypaných orechmi alebo 
makom, oblátky s medom a maslom. 

Na Štedrý deň babička vymiesila aj cesto na chlebík, 
ktorý ľudia vozili k obecnému pekárovi a ten ho upiekol 
v ozajstnej veľkej peci. Vôňa chleba sa šírila dedi-
nou a keď som ho priviezla na sánkach domov, rozvoňal 
aj náš dom. Vianočnú atmosféru umocnil aj sneh, ktorý 
padal na mojej ceste s chlebíkom cestou tam aj späť. Asi 
po 17. hodine z neďalekej ulice zaznel hlas trúbky, na 
ktorej jeden dedko zahrali pieseň Tichá noc. To bol sig-
nál, že rodiny môžu zasadnúť k štedrovečernému stolu. 
Pri zapálenej sviečke sme si najskôr zaspievali pieseň 
Narodil sa Kristus Pán a pomodlili sme sa. Potom otec 
urobil všetkým na čelo krížik s medom. No a po večeri 
a potešenia sa z darčekov, už keď som bola väčšia, sme 
s kamarátkami chodili po dedine spievať ľuďom k oknám 
pieseň Spievajte všetci ľudia, už je narodený...“
Žena, 40 rokov, aj takto to niekedy býva

„Mám jedno želanie, ale nedá sa splniť. Priala by som 
si, aby nikdy nebolo „covid – obdobie“. Vzalo mi vzácneho 
človeka. Často pozerám večer na oblohu, a cítim, že Boh 
je všade a to na oblohe, je jeho maľba. Jedna z tých hviezd 
patrí mojej babke, ktorá už bude len na tom obraze.“
Žena po 30-tke, starostlivá mama, rozdávajúca rado-
sť pri každom stretnutí

„Keď mám byť úprimná, tak už to nie je to, čo bolo. 
Je to komerčný sviatok. Ako deti sme dostávali na Via-
noce vrecko vlašských orechov, jabĺčka a jednu hračku. 
Jedávali sme z misky. Umývali sme sa pred večerou 
v potoku a boli sme šťastní a spokojní. Po večeri sme 
čakali koledníkov, no nechcem byť nostalgická. Určite 
som rada, keď sa stretneme celá rodina pri jednom stole 
v pokoji a láske si dáme sviatočnú večeru a strávime prí-
jemný čas. Všetkým prajem radosť a lásku v srdiečku, 
keď budú spolu počas sviatkov v kruhu svojej rodiny.“
Chlapec, 7 rokov, výmyselník

„Teším sa, že nám Ježiško prinesie darčeky,  a že budeme 

jesť medovníky. Páči sa mi, keď sa  modlíme, a že máme 
vianočný stromček. Vo vzduchu cítime na Vianoce lásku 
a mám rád, ako zapíname svetlo na stromčeku. Veľmi 
si prajem na Vianoce sneh, aby som sa mohol lyžovať. 
Mali by sme sa ľúbiť  a poslúchať.  Môj najlepší darček 
by bol foťák, ktorý fotí tlačené fotky. Išiel by som s ním 
odfotiť vesmír.“
Muž po 70-tke, s úsmevom v srdci

„Vianoce som odmalička vnímal ako najkrajšie sviatky 
v roku. Ako chlapec som sa tešil z toho, keď sme ešte 
23. decembra išli viacerí po kolená v snehu do Hradnej 
odrezať si vianočný stromček, ktorý som spoločne 
s mamou ozdobil a večer s veľkou radosťou som si uží-
val vôňu smreka a klasickej zapálenej sviečky. Darčeky 
boli skromné, ale vždy som sa z nich tešil. 

Veľmi si želám, aby sme boli všetci zdraví, aby sme 
si viac vážili ľudí a všetko, čo okolo nás je a aby nebola 
vojna. Vám na obecnom úrade želám pod vedením pani 
starostky veľa zdravia a veľa vitality pri riadení našej 
obce, a to, ako ste ju v poslednom období vylepšili, je 
obdivuhodné.“
Muž po 30-tke, ktorý má jasno

„Pomyslením na Vianoce ma vždy napadne ten hrejivý 
pocit. Pocit, ktorý som len ťažko vedel opísať kamará-
tom žijúcim v krajinách, kde Vianoce neriešia. Všetci na 
chvíľku spomalíme. Troška viac precítime ten pojem ro-
dina. Pre mňa je toto obdobie prelomom a novým začiat-
kom. Dni sa začnú predlžovať a máme ďalší rok na to byť 
o niečo lepší. Nemávam predsavzatia, ale vždy si poviem, 
že by mal byť každý rok niečím výnimočný. Preto, ak sa 
nič väčšie neudeje vymyslím si výzvu. Takto viem priradiť 
každý svoj rok života nejakej udalosti. Nezleje sa mi pol 
života do zahmlenej hromady. To by bola tragédia.

Najviac by som si želal Vianoce bez darčekov. Res-
pektíve darčeky len pre tých, čo ich zúžitkujú. Neverím 
na šťastie v baliacom papieri. Deťom stačí málo. Teda ak 
aj nám rodičom netreba veľa. Keď musím nad darčekom 
rozmýšľať viac ako minútu, viem že ten človek má všetko 
čo potrebuje. Lepšie budú ponožky namiesto kabelky 
a kniha namiesto kozmetiky. Najväčším prianím je poho-
da pre všetkých. Mier. Potom budem v pohode aj ja.“ 

Ponáhľaj sa!
Evanjelista Lukáš píše: „Boli v tom kraji pastieri, ktorí nocovali na poli a strážili si v noci stádo. A hľa, anjel Pánov postavil sa vedľa 

nich ...a  povedal: Nebojte sa, veď zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude všetkému ľudu, lebo narodil sa vám dnes v meste 
Dávidovom Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán. A toto vám bude znamením: nájdete nemluvniatko, obvinuté plienkami, ležať v jasliach.“

Dokážete si predstaviť, že by sa vám po dlhej, namáhavej a svedomitej príprave na sviatky prihodilo to, čo pastierom? 
Konečne ste si našli svoje miesto, práve ste si chceli zobrať koláč, na ktorý sa vám už dlhšie zbiehali slinky, možno ste 
si pustili svoj obľúbený program, a vtom vás niekto  vyrušil a navrhol vám, aby ste išli niekoľko kilometrov pešo a hľadali 
novorodenca vo veľmi nedôstojných priestoroch.  Asi by sa vám veľmi nechcelo. 

Keď anjel odišiel „povedali si pastieri: Poďme až do Betlehema a pozrime sa, čo sa to stalo, čo nám oznámil Pán. A ponáhľali 
sa...“ Pastieri nefrflali, nenariekali, nehľadali výhovorku, ale vydali sa na cestu. Dokonca sa ponáhľali. Na správu, ktorú im prinie-
sol anjel totiž čakali celý život. Nevedeli, kedy to príde, ale dôverovali Bohu, že splní svoj sľub a pošle ľuďom Záchrancu. Dúfali, 
že sa to stane čoskoro. A keď dostali pokyn z neba, že Mesiáš prišiel, nechali všetko tak a poponáhľali sa až do Betlehema. 

Človek sa ponáhľa, keď mu na niečom veľmi záleží. Keď sa splní to, na čo sme možno aj roky čakali, necháme všetko 
bokom a ideme. Dokonca sa ponáhľame, bežíme. Práve to prežívali pastieri. Celý život snívali o tom, že im Boh pomôže. 
Často rozprávali, ako sa raz všetko zmení, že ich život bude lepší. A práve o tom sú Vianoce. Pripomínajú nám, že život 
sa môže zmeniť a dané sľuby sa splnia. 

Budeš sa ponáhľať ako pastieri, alebo to odložíš na neskôr?  Chceš mať pokojné a veselé sviatky? Vianoce však nemajú 
byť o tom, že ti každý dá pokoj a nik ťa nebude vyrušovať. Boh ťa chce vyrušiť, pretože ti ponúka svoju pomoc. A ty sa 
musíš rozhodnúť, pretože Jeho ponuka nemá neobmedzenú platnosť. Zatiaľ je Božia ruka otvorená a podaná. Budeš sa 
ponáhľať, aby si sa jej chytil? Nepremeškaj čas milosti, ktorý ti bol ponúknutý. 
							            Mgr. Ján Ochodnický, evanjelický farár 
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Milí priatelia, adventné a vianočné 
obdobie, ktoré prežívame, je časom 
naplneným zvláštnym ovzduším.

Predvianočná atmosféra žije a dý-
cha okolo nás. Stačí si vyjsť do ulíc 
a obchodov a sme akoby celí ponore-
ní do tohto predvianočného koloritu. 
Ulice a obchody sú vykrášlené via-
nočnou výzdobou, počúvame spev 
kolied, a tak všetko i skoro všetci sa 
pripravujú na vianočné sviatky Páno-
vho narodenia, ktoré sa považujú za 
najmilšie a najkrajšie sviatky roka. 
A to plným právom. Veď samo Dob-
ro, Pravda a Krása prichádza na 
našu Zem. 

A mnohí ľudia, prechádzajúci 
vianočným obdobím, majú otvorené 
srdce pre kontempláciu tejto božskej 
osoby a týchto vznešených hodnôt. 
Môžeme si však všimnúť tú diame-
trálnu odlišnosť pri skutočnom Je-
žišovom narodení a pri oslave jeho 
narodenia v dnešnej dobe. Pri svo-
jom príchode na svet nie je sved-
kom takého otvoreného a pestrého 

koloritu, ako sme svedkami my. Pri 
prvých Vianociach nie sú ulice Betle-
hema vyzdobené, aby čakali na prí-
chod Božieho syna. Prichádzajúcich 
do Dávidovho mesta nesprevádza 
príjemná hudba. Ba práve naopak. 
Pre túto malinkú skupinku prichád-
zajúcich z Nazareta sú zatvorené tak 
dvere domov, ako i poväčšine dvere 
ľudských sŕdc. Takáto je realita pr-
vých Vianoc.

V súčasnosti sme však svedkami 
toho, že prvé a súčasné Vianoce sa 
v tomto nezhodujú. V tomto porov-
naní je medzi nimi paradox. Pretože 
Ježišova osoba, jeho blahozvesť ľudí 
zmenila k lepšiemu. Vianoce dneš-
nej doby sú poznačené práve tým, 
že ľudia sú si omnoho milší a bližší. 
Sú navzájom k sebe ohľaduplnejší 
a priateľskejší. Ich vzájomné posto-
je sú bratskejšie. Skrátka povedané: 
„ľudia sú jemnejší a hebkejší“. Upro-
stred zimných vianočných sviatkov 
majú najviac otvorené dvere svoj-
ho srdca pre potreby blížnych i pre 

duchovné hodnoty. Ich zrak v tomto 
čase nie je upriamený len na zem, 
ale pri pohľade na Jezuliatko ulože-
né v jasliach svoj zrak pozdvihujú 
tiež k duchovným hodnotám neba. 
A tak zmenu tohto ľudského posto-
ja v porovnaní prvých a súčasných 
Vianoc môžeme pripísať pôsobeniu 
Toho, ktorý kvôli človekovi prišiel na 
zem, aby ho zmenil k lepšiemu, aby 
ho pretvoril v jeho vnútri, a tak privie-
dol k očiste a zbožstveniu.

Milí priatelia, nechajme sa teda čo 
najviac preniknúť vianočným tajom-
stvom a posolstvom. Zhlboka kon-
templujme čas vianočný – čas rado-
sti a veselosti. Pretože práve tento 
čas z náš robí ľudí ešte ľudskejších 
a krajších. 

Zo srdca vám všetkým želám, aby 
tohtoročné Vianoce, tak ako skoro 
každé, vás najviac naplnili tou krá-
sou a dobrom, ktoré v sebe v plnej 
miere prinášajú.

Mgr. Andrej Krupa
rímskokatolícky farár

Paradox prvých a súčasných Vianoc

Prebuďte sa a nesnívajte,
na vieru svojich predkov,

hrdo sa dívajte!
Životom živej viery,
ovocie prinášajte!

Tradícia, to sú naše korene.
Bez Božej lásky tu žiť nevieme.

Nespite, bdejte, svedčite
a vrúcne sa modlite.

Kto má dar služby, nech slúži,
kto dar reči, nech svedčí.

Nech vaše srdcia sa naklonia k Bohu,
s pokornou mysľou kráčajte k Nemu.

V Božom Slove nájdete múdrosť a silu.
Váš život sa zmení,

ak v pokore a v poslušnosti 
vzdáte sa sami seba

a budete poslúchať hlas z neba.

Prebuďte sa

Oľga Kusendová

Vyhodnotenie 
jesennej súťaže 

o najkrajšiu predzáhradku
Vzala do ruky ihlu, niť, nožnice, lepidlo 

a začala tvoriť. Oceňujeme ručnú prácu 
pani Vierky Zahradníkovej, vďaka ktorej 
sa deti a dospelí radi prechádzajú okolo 
jej domu. 

Pretože „teta Vierka“ má vždy peknú 
záhradku.
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Spoločenská rubrika 
1. 8. 2022 – 30. 11. 2022

Prisťahovali sa:  18 obyvateľov

Odsťahovali sa:  14 obyvateľov

Jubilanti

85-ročná               
Pavlína Hladká

Stav obyvateľov k 30. 11. 2022: 1 673
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90-ročné               
Mária Chromá

Emília Jurčová

70-roční               

Viera Kolačanská

Margita Motyková

Zdenek Fabian

75-roční               
Zuzana Sulová

Milan Melen

Ing. Jaroslav Ondrášek

Pavel Dolník

Jaroslav Fabian

80-roční               

Anna Majerovičová

Katarína Hodulíková

Alojz Kaššovic

Opustili nás 

Pavol Chrenko

Anna Svoradová

Anna Nováková

Ján Duda

Narodili sa
Estera Moravčíková
Daniel Fabian
Michaela Fabianová
Adrián Oravec
Adam Suchán
Michal Hamřík
Eliška Ivanišová
Júlia Gugová

RÝCHLE SPRÁVY
Knižnica Jána Smreka v budove Obecného úra-
du v Melčiciach-Lieskovom je otvorená každú stredu 
14:30 – 16:30 hod.

~ ~ ~
Pamätná izba Jána Smreka v Melčiciach-Lieskovom je 
otvorená celoročne. Je potrebné sa objednať na obecnom 
úrade na tel.č. 0911 065 510.

~ ~ ~
Naďalej ponúkame občanom možnosť zasielania sms 
správ oznamov miestneho rozhlasu. Je potrebné o túto 
službu požiadať osobne alebo na e-mailovej adrese 
ocu@melcice-lieskove.sk a uviesť telefónne číslo, na 
ktoré si prajete sms zasielať.. 
V prípade, že ste dobre nerozumeli oznamu z miestneho 
rozhlasu, na tomto telefónnom čísle sa vám vždy prehrá 
posledný hlásený oznam – 0915 655 449. 

~ ~ ~
Ponúkame vám možnosť zadarmo si stiahnuť aplikáciu 
SOM V OBRAZE, a tam môžete mať dostupné nami 
zverejňované informácie na webovej stránke obce.

~ ~ ~
Opäť vám dávame do pozornosti kontakty pracovníkov 
obecného úradu:

Obecný úrad – 032/64 902 98

Mgr. Katarína Remencová, starostka obce – 0905 345 
389, starosta@melcice-lieskove.sk
Ing. Janka Jančová – pre vybavovanie ohlásení drob-
ných stavieb, územnoplánovacích informácií, žiadostí 
o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, prenájmu 
obecných budov, ocu@melcice-lieskove.sk, kultura@
melcice-lieskove.sk, 0911 065 510

Dagmar Fabianová – pre vybavovanie daní a poplatkov, 
poplatkov za komunálny odpad, drobný stavebný odpad, 
výrubov drevín, podateľne, prideľovanie kompostérov 
pre domácnosti, overovanie podpisov a listín:
podatelna@melcice-lieskove.sk, danepoplatky@melcice-
-lieskove.sk, 0911 023 510

Milota Habdáková – pre vybavovanie matričnej agendy 
– úmrtí, sobášov, pohrebných miest, trvalých a prechodných 
pobytov, overovanie podpisov a listín:
obec@melcice-lieskove.sk, matrika@melcice-lieskove.
sk, 0911 042 510

Jana Tuhárska – Spoločný stavebný úrad pre obce 
Melčice-Lieskové, Ivanovce, Štvrtok: stavebnyurad@
melcice-lieskove.sk, 0910 222 085, 032/64 012 84 

Gabriel Dovičic – malá obecná kompostáreň a prevádzka,  
0911 048 510                                                      


